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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23/10/2023 

 

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil 

e vinte e três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz 

Carlos Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do 

Amaral, Rafael Amancio Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno.  

Presidente – sob a proteção de Deus, declaro aberta a 35ª 

sessão ordinária do ano de 2023 e convido a todos os 

presentes para que fiquem de pé para a leitura de um texto 

bíblico. 1° Secretário – Mateus capitulo 11 versículo 28 e 

30. Venham a mim todos que estão cansados e sobrecarregados 

e eu lhes darei descanso tomem sobre vocês o meu julgo e 

aprendam de mim, pois sou manso e humilde de coração, glorias 

a Deus. Amém. Presidente - determino ao 1º Secretário, que 

faça a leitura do expediente. 1º Secretário – Moção de 

congratulação número 93/2.023 de autoria do vereador André 

Ricardo Biscaro Rick, senhor presidente apresento a vossa 

excelência nos termos regimentais expediente endereçado a 

família Tonetta Lanches, ao senhor Antônio Carlos Fernandes 

da Silva, a senhora Claudete Prieto da Silva e sua filha 

Gabriely Prieto da silva. Apresentando a nossas 

congratulações pelo belo trabalho que fizeram na ação do 

projeto Aquarela que aconteceu no dia nove de outubro do 

referente ano. Justificativa:  A família Tonetta, como é 

conhecida pelo seu trabalho, como um dos melhores lanches da 
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cidade. Chegou em Naviraí no ano de dois mil. E estão no 

ramo alimentício a mais de dezenove anos, o senhor Carlos 

Fernandes da Silva, a senhora Claudete Prieto da Silva e sua 

filha Gabriely Prieto, tiveram um papel importante para as 

crianças. Agindo como um farol de amor e solidariedade, a 

determinação de todos em apoiar o programa Aquarela, através 

da fabricação de mais de trezentos lanches no dia da criança 

é um testemunho de sua compaixão e preocupação genuína com 

essas crianças. O programa Aquarela que visa proporcionar 

oportunidades de educação e desenvolvimento para as crianças 

do nosso município só pode florescer graças ao apoio e 

desenvolvimento de pessoas como as da família Tonetta, seu 

gesto de amor e generosidade não apenas nutre corpos das 

crianças, mas também alimenta seus corações de esperança, a 

dedicação a família é verdadeiramente inspiradora e um 

exemplo a ser seguido por todos nós. Sua capacidade de unir 

e fazer diferença, demonstram como quando trabalhamos 

juntos, podemos alcançar grandes feito, e promover um 

ambiente de cuidado e apoio a todos. Portanto e em 

reconhecimento a extraordinária, extraordinária bondade e a 

solidariedade da família, esse nobre vereador entende os 

mais sinceros, estende os mais sinceros agradecimento e 

parabéns, e parabéns. O seu compromisso com as crianças do 

programa Aquarela não passa despercebido, e estamos 

profundamente gratos por sua vola, por sua valoriosa 

contribuição. Que a família Tonetta continue a ser uma 

inspiração para todos nós, lembrando de que através do amor 

a dedicação podemos criar um mundo melhor para as nossas 

crianças e para todos os membros da nossa comunidade. 

Vereador autor André Ricardo Biscaro Rick. Presidente – 

Coloco em discussão. Vereador André Ricardo Biscaro – Com a 

palavra seu presidente. Presidente – Com a palavra o vereador 
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André Ricardo. Vereador André Ricardo Biscaro – Seu 

presidente e nobres edis, público que nos ouve e nos assiste, 

um bom dia a todos. Que todos tenham uma excelente semana, 

uma semana abençoada por Deus. Quero aqui primeiramente 

cumprimentar a nossa amiga Néia que se faz presente, gerente 

de assistência social, minha amiga Dirce, e todos os 

colaboradores ai da assistência social. Mas quero me dirigir 

a, ao Tonetta, Toneta Lanches, né Tonetta muitos anos aqui 

nessa cidade, já tive o prazer de comer várias vezes lá no 

Tonetta. Um pouquinho dessa minha gordin, tem a ver com você, 

graças a Deus somos seu cliente, e parabenizar Tonetta, você, 

sua esposa, sua família, sua filha Gabriely pelo que vocês 

fizeram. Aquele dia eu fui lá rapidinho e não consegui 

cumprimentar vocês porque faltava dez minutos pra sessão, 

mas de ver a alegria daquelas crianças que muitas delas não 

tinha nunca na vida comido um lanche. E ver a alegria 

daquelas crianças naquele dia tão especial, ao qual vocês se 

doaram em plena segunda feira que é dia de folga de vocês. 

A fazer mais de trezentos lanches voluntariamente isso é o 

momento de congratula vocês pelo belo trabalho, não só do 

que vocês fizeram pra essas crianças, mas por tudo que vocês 

já fizeram por Naviraí, por tudo que vocês fizeram. Então 

parabéns do fundo do coração, isso é uma simples homenagem 

né do que vocês receberam no céu por essa, essa, uma ação 

que voes fizeram juntamente com a assistência social e com 

os colaboradores da, do projeto Aquarela. Então parabéns 

mesmo de coração. Obrigado seu presidente. Presidente – Eu 

que agradeço vereador André Ricardo Biscaro. Quando eu li 

aqui a moção, senhor Antônio Carlos, eu falei quem é Antônio 

Carlos? Né. Ai eu fui perguntar, falei o Tonetta, o Tonetta 

é essa moção meu irmão é, ela vem num momento né em que o 

mundo já tá, o mundo em guerra né rapaz, um querendo derrubar 
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o outro, minha amiga Néia, né, perseguição em cima de 

perseguição, e quando você vê assim uma família igual a tua, 

dá o tempo de vocês é pra fazer caridade, isso tem que ser 

motivo de muita alegria né, muita é amor ao próximo mesmo, 

então o Tonetta parece uma coisa simples né. Há o Tonetta 

teve lá, fez os lanches para crianças, mas se todo mundo 

fizesse um pouco, tirasse um pouco do seu tempo para fazer 

caridade, porque a Néia sabe, a Néia é conhecedora da palavra 

né, não adianta né, não nada pessoa falar em línguas, a 

pessoa falar bonito, mas o dom da caridade está acima disso. 

Então os meus sinceros, o Tonetta os meus sinceros 

agradecimentos é por esse amor que a sua família teve com 

esse projeto Aquarela junto com a assistência social. E que 

sirva de exemplo né para todo o município de Naviraí, e nós 

sabemos né Tonetta, desde de quando eu te conheço eu nunca 

vi você nervoso, eu nunca vi você levantar o tom de voz, 

porque eu sei que você tem um coração mesmo, um coração 

enorme, então essa homenagem é de todo a câmara municipal de 

Naviraí e todo município tá bom. E eu peço a Deus que te dê 

muita saúde pra você e toda a sua família. Deus lhe abençoe 

meu irmão. Coloco em votação, senhores vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem. 

Aprovado. Convido o senhor Antônio Carlos, e a senhora 

Claudete Prieto da Silva e a senhora Gabriely Prieto da Silva 

pra receber das mão do vereador André Ricardo Biscaro essa 

moção de congratulação. Cedo a palavra ao senhor Tornetta, 

Tonetta né senhor Antônio Carlos por cinco minutos. Antônio 

Carlos Fernandes da Silva – Oi.  Bom dia, em primeiro lugar 

eu quero agradecer a Deus por estar presente aqui, e aos 

nobres vereadores. Muito obrigado por essa homenagem é, que 

nem o nosso presidente acabou de falar, se cada um nós fizer 

um pouquinho, se torna uma imensidão. Eu quero agradecer 
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imensamente ao Rick Eventos o Rick, obrigado. Ao Aquarela em 

nome de todas essas meninas maravilhosas do aquarela, a minha 

esposa Claudete, minha filha Gabriely, que está em Curitiba, 

ela que me apresentou o Aquarela, na época que ela estava 

fazendo estágio de psicóloga aqui em Naviraí. A minha filha 

Ana Carolina que sempre esteve com a gente participando, aos 

meus netos, aos meus genros. Muito obrigado a todos, que 

Deus abençoe vocês e que vocês continuem fazendo esse 

trabalho maravilhoso pra nossa grande Naviraí. Presidente - 

Obrigado, muito obrigado pelas palavras Antônio Carlos. Deus 

o abençoe também. Muito obrigado pela palavras, convido o 

senhor e sua família pra tirar foto com o vereador lá no 

hall de entrada por gentileza pra publicar no site da câmara 

municipal. Presidente – Moção de congratulação número 

28/2.023 de autoria do vereador Rafael Amancio Volpato, é 

moção 98. Senhor presidente, apresento a vossa excelência 

nos termos regimentais expediente endereçado ao senhor 

Valdemiro Araujo de Souza, apresentando as nossas 

congratulações pelo lançamento seu livro As Memorias De Um 

Professor, lançado na última sexta feira no plenário dessa 

casa de leis. Justificativa: O professor Valdemiro conhecido 

carinhosamente como professor Miro é uma figura ícone em 

Naviraí, onde vive e viveu a maior parte da sua vida com 55 

anos de contribuição em Naviraí, ele é um pilar na 

comunidade, uma referência em educação, Valdemiro chegou em 

Naviraí  no ano, em 1.968, em cinco de janeiro. Uma data que 

ele carrega com muito orgulho, desde então essa cidade do 

interior do Brasil se tornou seu lar. Ele cresceu, estudou 

eventualmente se tornou um educador apaixonado durante 

décadas dedicou sua vida o ensino, mudando gerações de jovens 

Em Naviraí. Pai de três filhos, legado do professor Miro na 

educação e inegável, ele sempre acreditou que o conhecimento 
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é a chave para um futuro melhor, e através de suas aulas, 

orientações, inspirou muitos jovens a buscar seus sonhos. 

Nesta sexta, dia vinte do dez, ele lançou o seu livro de 

memorias, uma coletânea de histórias, reflexões e lições de 

vida, que ele havia acumulado ao longo do anos. O evento de 

lançamento ocorreu no plenário da câmara de Naviraí. Nesse 

dia especial, amigos, familiares e ex alunos se reunirão 

para homenagear o professor Miro e celebrar sua contribuição 

inestimável para a educação em comunidade de Naviraí. Seu 

livro repleto de sabedoria e experiência continua a inspirar 

aqueles que o conheciam, e graças a ele as futuras gerações 

também teriam a chance de aprender, de aprender legado do 

professor Miro. Sala de reuniões da câmara municipal de 

Naviraí estado do Mato Grosso do Sul, Rafael Amancio Volpato 

vereador autor. Presidente – Coloco em discussão. Vereador 

Rafael Amancio Volpato – Palavra presidente. Presidente – A 

palavra Vereador Rafael. Vereador Rafael – Seu presidente, 

cumprimento a todos os vereadores, cumprimento aqui também 

a todos os presentes, a Néia a nossa gerente de assistência 

social, a Dirce a Rose, meu amigo Cidão também se faz 

presente, família Tonetta que foi congratulada a pouco, em 

nome deles eu cumprimento a todos, professor , professor 

Miro, fico muito feliz de poder reconhecer o trabalho que 

vossa senhoria tem e o respeito que tem com o nosso 

município, carregando memorias de anos e anos, e escrevendo 

e eternizando esses momentos. Então isso é um motivo de muita 

honra e muita alegria para todos os naviraiense, ter um 

escritor, ter um artista né, um amante da educação aqui no 

nosso município. Esse livro eu tenho certeza que abrirá 

diversas portas, é e vai mostrar todo o carinho que o 

professor Miro tem por Naviraí, todas as memorias que ele 

viveu aqui nessa terra maravilhosa, então parabenizo por 
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esse livro, por esse carinho, esse amor pela educação de 

Naviraí, pela nossa cidade que fique eternizado esses 

momentos. Então parabéns pelo seu trabalho, por esse livro 

maravilho. Obrigado presidente. Vereador Antônio Bianchi - 

Palavra seu presidente. Presidente – Palavra vereador 

Bianchi. Vereador Antônio Bianchi – Presidente, senhores 

vereadores, público presente, população de Naviraí, eu quero 

cumprimentar a Néia, a gerente de assistência social e a sua 

equipe e parabenizar vereador Rafael pela moção. O professor 

Miro dispensa comentário vereador Rafael. Eu costumo dizer 

pra ele, que ele foi um segundo pai pra mim professor Miro. 

Quando eu cheguei aqui em Naviraí ele era diretor da CEN, 

junto com o Mané João, o saudoso Mané João pai da Néia, 

Teobaldo, chequei aqui com dezesseis anos de idade e o senhor 

me acolheu, tenho a maior satisfação e a honra professor 

Miro falar que você é um segundo pai pra mim e parabenizar 

pelo lançamento do livro A Memória De Um Professor, ele vai 

ficar eternamente professor Miro, gravado não só na minha 

memória, mas na memória da população de Naviraí. Obrigado 

seu presidente, obrigado professor Miro. Eu não pude estar 

presente aqui no lançamento do livro né, eu falei que tinha 

compromisso, tava vindo de compromisso, mas é uma honra 

professor Miro, o lançamento do seu livro aqui na câmara 

municipal, e tenho certeza que população de Naviraí vai olhar 

com carinho o teu livro né, ler com carinho porque é uma 

história emocionante para a população de Naviraí. Obrigado 

seu presidente, obrigado vereador Rafael. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – Palavra presidente. Presidente – 

Palavra Vereador doutor Daniel. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – Bom dia ao público presente, bom dia aos 

ouvintes da rádio cultura, ao telespectadores do you tube, 

facebook. Parabenizar o vereador Rafael pela moção, mas do 
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que merecida ao vereador, ao vereador não, ao professor Miro 

né é eu até contei, falei pra ele na semana passada. Eu falei 

que esse livro tinha que ser um patrimônio tombado aqui do 

nosso município né, ali tem a, a história da nossa cidade 

contada por um pioneiro da nossa cidade aqui, que é o 

professor Miro. É estive aqui na sexta-feira, dei um pulinho 

bem rapidinho, só pra dar um abraço no professor pra estar 

prestigiando um evento muito bonito, muito importante. E é 

isso professor, você sabe que as suas palavras aqui na sexta-

feira né, demonstra tudo que Naviraí já passou, você chegou 

aqui até com medo o senhor falou né, pensando em já voltar, 

com medo de, pessoal falando lá tem pistoleiro, lá tem isso, 

lá tem aquilo. Mas esse desafio muito grande com certeza. O 

professor colheu vários frutos disso, não só o professor, 

como a própria Naviraí colheu né por estar lecionando, ser 

um dos primeiro lecionadores aqui da nossa cidade. Então 

sinta–se abraçado, é uma simples homenagem dessa casa de 

leis, o senhor merece muito mais, um abraço. Obrigado 

presidente. Vereador Josias de Carvalho – Palavra 

presidente, a palavra. Presidente – a palavra vereador 

Josias. Vereador Josias de Carvalho – Senhor presidente, 

nobres edis, senhores presente eu quero é agradecer a 

presença da Néia, da Rose, da Dirce tá , também parabeniza-

la pelo relevante trabalho que tem feito em frente a essa 

pasta da assistência social, nos trouxe nessa casa de leis, 

agora a pouco um boletim semestral de todos o trabalho que 

é feito pela assistência social. Não tem como não parabeniza-

la né, você e sua equipe, parabéns, isso monstra o trabalho 

relevante que nossa prefeita vem fazendo dentro do município, 

e os atendimento, vendo as necessidade de cada cidadão, 

principalmente daquelas pessoas que necessitam do apoio do 

poder público É Rafael Volpato, parabeniza-lo mais uma vez 
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né, vossas escolhas são surpreendentes, professor Miro 

extraordinário, a gente sabe é assim do, do seu trabalho 

dentro do município, da sua vida, da sua trajetória e não é 

só um professor né , é um escritor, né, isso mostra através 

do trabalho dele a importância que ele viu é dentro da 

literatura. Quanto isso é importante, e esse livro que o 

professor publicou, parabéns, acrescenta, é a riqueza do 

nosso município, acrescenta aqui dentro das riquezas que nós 

temos, mais uma riqueza que é o livro, é literatura e nós 

temos que ler, a leitura com certeza, ela expande outros 

conhecimentos né, ela expande é outra vida, é outra vida pra 

quem lê né. Então ela abre não só no tocante do conhecimento 

da literatura, mas ela atinge outros objetivos que as vezes 

estão ocultos dentro de nós, é parabenizar você vereador 

pela escolha, pena que eu não assinei junto né. Há, há, 

há,há, mais parabéns professor Miro, e o senhor tem o apoio 

aqui dessa casa de leis, é, não só dessa casa, mais dos seus 

alunos e também de toda a sociedade naviraiense. Obrigado 

presidente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Palavra seu 

presidente. Presidente – A palavra vereador doutor Rodrigo 

Massuo Sacuno – Presidente, nobres vereadores, em nome da 

Néia e da sua equipe quero cumprimentar a todos os presentes, 

público que nos assiste, é Rafael parabenizar você mais uma 

vez como todos os vereadores pelo ti, pelo reconhecimento ao 

professor Miro, professor Miro, esse livro vem demonstrar o 

amor que o senhor tem pela educação, por todo o trabalho que 

o senhor fez frente a educação aqui no município e demonstrar 

né a importância que o senhor dá a nossa cidade. É como o 

Daniel Moretto falou aqui, sinta-se abraçado por todos esses 

vereadores, o senhor merece se, seu conhecimento e mais do 

que merecido pro senhor. Obrigado. Presidente – Eu que 

agradeço Vereador doutor Rodrigo Massuo Sacuno, Rafael 
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Volpato, Bianchi, Josias vereadores que me antecedeu. O 

professor Miro ele, por si só já é história né professor?. 

Só a história de vida desse homem já dá pra fazer uma 

coletânea de livros. Então professor é um orgulho ter o 

senhor aqui, convivendo na nossa sociedade, e fazendo isso 

né, papel tão importante que é resgatar a história do 

município, a história daqueles pioneiros que passaram por 

aqui. E trazer aqueles exemplos de vidas que tanto contribuiu 

com suor, com sangue, com palavras, com gestos pra trazer 

Naviraí para o patamar que está hoje, isso não foi fácil né 

professor Miro?. Isso ai foi muita luta, e o que eu tiro de 

mais importante no livro do senhor professor Miro é o caráter 

daquelas pessoas, o caráter a idoneidade, a ética, aquilo 

ali que nós temos que tirar da essência do livro do senhor 

e trazer para os dias atuais, porque o homem sem caráter ele 

não é nada. E a essência da sua geração é o caráter desses 

homens. Então é essa é lição que tiro e tento trazer isso 

pra minha vida, então o senhor está de parabéns tá, a moção 

é do vereador Rafael Amancio Volpato, mas atende a toda a 

câmara municipal de Naviraí. Como eu disse pro Tonetta agora 

pouco e a todo o município e Naviraí, o senhor tá 

contribuindo pra, pra, o senhor está contribuindo professor 

Miro pra história. O senhor não está contando história, o 

senhor está contribuindo para a história, então, meu muito 

obrigado. Coloco em votação, senhores vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontrem e os contrários se levantem. 

Aprovado, convido, convido meu amigo e irmão professor 

Valdemiro Araújo de Souza pra receber das mão do vereador 

Rafael Amancio Volpato a moção de congratulação. Eu peço 

licença a vossa excelência, eu queria entregar junto com 

vossa excelência essa moção. Eu queria convidar meu pai Jaime 

Dutra também que tá ali, o pai vem participar desse momento 
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do seu amigo Miro por gentileza. Me representa aqui. Convido, 

eita bexiga, convido o professor Miro pra usar a tribuna por 

cinco minutos professor. Professor Valdemiro Araújo de Souza 

– Senhor presidente, e demais edis, servidores e servidoras 

desta casa, público presente, aos ouvintes que nos acompanham 

através das mídia, os agradecimento, meus cumprimentos, 

alguém falou sobre a leitura, a leitura é tão importante, é 

tão útil assim como a luz que nos livra da escuridão, e a 

maior de todas as leitura, a mais importante é leitura da 

bíblia, que na verdade não é um livro, é uma coleção de 

livros. No dia do lançamento do meu livro, o pastor da minha 

igreja, mais conhecido como pastor Juninho, ele citou dois 

versículos que fazia parte do que eu havia planejado para o 

público. Graças a Deus que foi ele, porque ele tem muito 

mais conhecimento teológico do que eu. Eu permito, eu peço 

permissão pra citar novamente esses dois versículos, todas 

as palavras a mim dirigida, eu tenho a mais absoluta certeza 

que são verdadeiras, que saíram do coração de cada um de 

vocês, Mas todos nós sem exceção, somos apenas barro na mão 

do oleiro, todos nos sem exceção. E o outro versículo eu vou 

ler, que sempre acompanhou a minha trajetória. Ele foi 

escrito por um médico, Lucas, Lucas foi um evangelista que 

escreveu o evangelho segundo São Lucas, escreveu Atos dos 

apóstolos. Ele disse assim, porque nele, em Deus né, porque 

nele vivemos, em Deus nos movemos e em Deus existimos. Tudo 

que nós fazemos é pela graça de Deus. Eu sei que tenho cinco 

minutos, mas eu sou professor, tenho essa mania, mais vou 

obedecer porque é regra da casa. O que eu gostaria de deixar 

pra vocês é uma reflexão, gente os ouvidos que estão mais 

próximos da minha boca, são os meus. Então tudo que eu digo, 

digo a mim primeiro, depois para os outros, porque aqui o, 

está mais próximo da minha boca, se eu critico, eu critico 
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apresentando alternativa, eu critico apresentando soluções, 

eu nunca critiquei por criticar, e é o meu maior prazer é 

servir a todos. Não vou falar muito sobre o livro, porque eu 

sou professor, aprendi metodologia, técnicas de ensino, 

estratégia, e é uma estratégia viu Neninha o que eu vou 

falar, eu não vou falar quase nada do livro, sabe porque, 

despertar a vossa curiosidade pra que vocês leiam o livro, 

eu não vou falar absolutamente nada, apenas o início, o 

início da minha história, aliás, porque que eu fiquei aqui 

em Naviraí. Eu sai de Tupi Paulista recém formado, super 

preparado, eu e mais seis amigos, formados na mesma escola, 

estudamos juntos. Nós éramos unidos, uma família, tão unidos, 

nós nunca brigamos, mesmo quando um tomava a namorada do 

outro não havia briga, de tanta união, e viemos pra cá 

morrendo de medo, porque Daniel lá em Tupi Paulista e todo 

o estado de são Paulo, Mato Grosso era terra de índio, vocês 

são loucos de irem pra lá, lá só tem índio, só tem pistoleiro, 

tem onça e mato. Viemos morrendo de medo, quando o ônibus da 

Asa Branca apontou lá onde é a Incosul, o posto que já foi 

desativado, meu Deus do céu, Naviraí era bem pior do que eu 

imaginava. Era apenas uma vilazinha, uma gente diferente, eu 

via pessoas com faca na cinta, com revolver, morrendo de 

medo. E porque que no, que até hoje eu estou aqui, eu e o 

Gilberto Pimpinatti, os outros já, três faleceram e os outros 

já não estão aqui porquê ?, vou resumir em uma única palavra, 

num único sentimento, a recepção que nós tivemos do povo de 

Naviraí. Fizeram uma festa, fanfarra, faixas, é batendo 

palmas, viva os professores, porquê ?, nós viemos aqui pra 

criar o ginásio, Naviraí oferecia apenas Bolacha o ensino 

primário, não tinha nenhum professor formado. E aqui ficamos, 

ficamos porquê?, a palavra é apreço, o apreço tem um sentido 

muito amplo. Eu até anotei aqui pra não esquecer nenhum 
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detalhe, na verdade apreço significa tudo isso respeito, 

afeição, consideração, amizade, admiração, bem querer, 

carinho, estima, simpatia, atenção, reconhecimento, valor. 

Então o povo de Naviraí teve esse sentimento conosco, e é o 

mesmo sentimento que eu tenho por todos vocês, por todo o 

povo de Naviraí. Sempre vou ter esse sentimento de gratidão 

a Deus e apreço ao meu próximo, e quem é o meu próximo?. 

Todos vocês são, não quero me alongar. Se você me permitir 

Neninha, eu quero deixar uma reflexão pra todos nós, primeiro 

pra mim, posso?, muito obrigado. Joãozinho tinha que fazer 

uma prova final naquele tempo tinha, prova final, o aluno 

que não passasse no exame, ele podia ficar em três 

disciplinas, fazia segunda época e ele tinha que ter uma 

média, se não, ele não era promovido, e ele não se preparo, 

ele foi na base do chitometro, eu não vou me preparar e foi 

e fez a prova. Depois de terminada a prova, começou a 

preocupação dele, ele começou a pensar nas respostas que 

tinha dado, e o professor de geografia era muito rigoroso, 

não perdoava nada, tinha que ser a resposta certa, não podia 

ser outra, ai o Joãozinho começou a pensar meu Deus será que 

eu respondi certo essa questão, aquela questão. Isso o dia 

todo, naquela angustia, a noite ele foi fazer a oração antes 

de dormir, ele disse senhor, ó senhor meu Deus, faça com que 

Brasília seja mesmo a capital de Goiás. Resposta errada, 

gente, vocês tem uma grande responsabilidade, muito mais do 

que a minha, é de dar a resposta certa ao povo de Naviraí. 

A resposta certa, não é o que vocês querem, não é, é a 

resposta certa ao povo de Naviraí, principalmente numa área, 

saúde. O quê que nós podemos fazer pela saúde de Naviraí, 

nós podemos, basta unir forças e ter caminhar, mesmo caminho 

em direção daquele objetivo, oferecer uma saúde pública de 

qualidade. Eu moro aqui a cinco, a cinquenta, vai fazer 
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cinquenta e seis anos, e até hoje eu dependo de Dourados e 

Campo Grande pra maioria dos meus tratamentos. E Naviraí é 

uma micro região importantíssima, outras regiões, não 

desmerecendo as outras, são menos importantes do que nós, e 

já tem um saúde de boa qualidade e porquê que nós não temos? 

porquê?. A culpa é minha, eu sou culpado, eu tenho que fazer 

alguma coisa. Então vamos pensar nesse sentido, vamos unir 

as forças, esquecer das diferenças, os três poderes são 

importantes, devem ser, são independentes, mas deve caminhar 

em harmonia. Discutir com a população, encontrar uma solução, 

ter representividade. Naviraí é tão importante, e a nossa 

representatividade nós perdemos muito, vamos recuperar, nós 

somos capazes, todos nós somos capazes. E que Deus abençoe 

a cada um de vocês, pelo trabalho importantíssimo que fazem, 

que também abençoa o poder executivo com todos os servidores. 

E vamos caminhar juntos com único objetivo, promover o bem 

estar da população, o objetivo de cada um de vocês, o meu e 

de todos é único, oferecer o bem estar a toda a população, 

todas tá. Meu muito obrigado. Eu não ia dizer isso, eu sei, 

eu não quero, eu quero que vocês entendam o que eu vou dizer. 

Mas eu tenho, eu tenho que fazer isso, Daniel muito obrigado 

por estar presente na, gente eu sei que vocês estavam 

ocupados, não vieram. Mais eu senti a presença de todos aqui 

tá, através dele tá, muito Obrigado. E que Deus os abençoe, 

abençoe o trabalho das nossas fracas mãos, as nossas mãos 

são fracas, mas são sustentadas pelas mão do todo poderoso 

pai, o meu pai, e o de cada um de vocês. Muito obrigado. 1º 

Secretario – Leitura de oficio e documentos, oficio número 

51/2.023 de autoria da excelentíssima senhora prefeita, 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, prefeita municipal. Que dispõe 

sobre o veto integral ao projeto de lei com, vou ler a moção 

de congratulação a pedido do vereador Josias senhor 
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presidente. Moção de congratulação número 99/2.023 de 

autoria do vereador Josias de Carvalho, senhor presidente 

apresento a vossa excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado ao senhor Alex Alves Miranda. 

Apresentando as nossas congratulações por sua reeleição para 

conselheiro tutelar. Justificativa: É com muito orgulho e 

satisfação que apresento essa moção de congratulação ao 

senhor Alex por sua reeleição par conselheiro tutelar. 

Eleição esta que foi concorridíssima, ao qual obteve 

expressiva votação de duzentos e setenta e cinco votos. Com 

certeza encheu de orgulho os seus familiares e amigos com 

muita luta e dedicação, chegou novamente a conquista com o 

apoio da população naviraiense. A função que exercerá é uma 

instância de representação da sociedade civil, que atua na 

defesa nos direitos da criança e do adolescente. O conselho 

tutelar é portanto um instrumento nas mãos dos cidadãos para 

zelar, promover, orientar, encaminhar e tomar providências 

em casos de risco, pessoal e social de crianças e jovens que 

dependeram da coragem e permanente atuação que com certeza 

está na competência demonstrada. Vereador autor Josias de 

Carvalho. Presidente – coloco em discussão, palavra vereador 

Josias de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – Senhor 

presidente, nobres pares, senhores presente, e ouvintes da 

Rádio Cultura FM, é, nós já parabenizamos aqui é outros 

reeleitos do conselho tutelar e Naviraí sabe da importância 

de colocar pessoas com responsabilidade, pessoas tementes a 

Deus, pessoas que leem a palavra de Deus, pessoas que tem 

princípios não é, pessoas que tem um bom costume não é, 

pessoas que são família. Porque vivemos diante de um mundo 

tenebroso, um mundo difícil, e não precisa ir muito longe, 

a gente sabe é como hoje casos de pedofilias tem aumentado. 

Todo o mundo nós sabemos que a um trabalho que é feito pelas 
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forças ocultas para destruir as famílias não é, e isso queira 

ou não, não é, é responsabilidade da sociedade. É 

responsabilidade de cada um de nós, e eu fiz essa moção 

parabenizando o Alex porque, eu conheço, eu conheço. O Alex 

é um cristão, Alex é família, Alex é trabalhador, Alex é 

professor, e como professor também da rede pública estadual, 

não poderia deixar de dar essa moção tão significativa que 

é pra essa casa de leis e também para o Alex que foi reeleito 

pro conselho tutelar. Obrigado presidente. Presidente - Eu 

que agradeço, vereador Josias de Carvalho. Coloco em votação, 

senhores vereadores favoráveis permanece como se encontre e 

os contrários se levantem. Aprovada. Convido o senhor Alex 

para receber da mão do vereador Josias de Carvalho, a moção 

de congratulação. Alex Alves Miranda. Cedo a palavra ao 

senhor Alex por cinco minutos se assim o desejar. Alex Alves 

Miranda – Em nome do senhor presidente, quero cumprimentar 

a todos os demais vereadores, também cumprimento a todos os 

presentes. O meu cordial bom dia a todos, com alegria muito 

grande e uma surpresa até, essa, essa homenagem. Quero 

agradecer ao vereador Josias pelo reconhecimento e aos demais 

colegas que tenho também aqui nessa casa de leis, é uma 

satisfação muito grande, é estou a vinte e dois anos em 

Naviraí, e Josias, a primeira homenagem que recebo com muita 

alegria e com muita satisfação. Tenho é atuado de forma 

efetiva é, sempre atuando para, para o bom desenvolvimento 

da minha família, o meu, e da comunidade que também faço 

parte, ou seja, para o bem também da nossa cidade. Como 

professor atuei por sete anos na rede municipal, e agora 

estou a quatro anos e, quase quatro anos e meio no conselho 

tutelar, e ai com a reeleição para mais quatro anos, é nessa 

atividade de suma importância para o desenvolvimento da nossa 

cidade, o meu agradecimento do fundo do coração, a casa de 
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leis ao vereador Josias. E que Deus abençoe o nosso dia, 

abençoe a nossa vida. Muito obrigado. Presidente – Nós que 

agradecemos seu Alex, amém. Josias vai lá tirar foto com 

ele. 1º Secretario – Apresentações. Leitura de oficio e 

documentos, oficio número 51/2.023 de autoria da senhora 

prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, que dispões sobre o 

veto integral do projeto de lei número 3/2.023 de autoria do 

poder legislativo. Senhor presidente comparando o artigo 60 

do inciso primeiro da leia orgânica do município veto 

integralmente por inconstitucionalidade projeto de lei 

complementar número 3 de 27/2.023, que altera a redação do 

inciso 3 do artigo 92 da lei municipal 42/2.003 justificativa 

do veto: o inciso 3 do artigo 92 da lei complementar 

municipal número 42/2.003 prevê artigo 92. Será concedido 

horário especial ao servidores estudantes universitários 

quando comprovada incompatibilidade de horário escolar e a 

unidade administrativa sem prejuízo do exercício do cargo. 

Parágrafo 1º- Para efeito do disposto deste artigo, será 

exigido a compensação de horário no órgão ou entidade que 

tiver exercício, respeitada a duração semanal do trabalho e 

não sendo admitida a alteração superior a duas horas por a 

jornada. Parágrafo 2º- Será concedido horário especial ao 

servidor portador de deficiência quando comprovada a 

necessidade por junta medida oficial, independente de 

compensação de horário. Parágrafo 3º- As disposições do 

parágrafo anterior são extensivas ao servidor que tenha 

cônjuse e filho ou dependentes portador de deficiência 

física, exigindo-se porém nesse caso compensação de 

horários. Projeto de lei complementar número 3/2.023 de 

autoria do poder legislativo, aprova com emenda 

modificativa, altera a redação do inciso 3º da referida lei 

complementar municipal número 42/2.003, inclui, com doença 
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grave que torna dispensável o auxílio permanente de uma 

família de um familiar, e excluir a exigência de compensação 

de horário. Parágrafo, artigo 1.1 – Da iniciativa exclusiva 

do poder executivo, artigo 57, é de, é artigo 57- É de 

iniciativa exclusiva do prefeito, as leis que dispões sobre 

dois servidores públicos do poder executivo da administração 

direta autárquicas os seus regimes jurídicos, provimento de 

cargos, estabilidade, licença e aposentadoria. O projeto de 

lei visa alteração do dispositivo legal do estatuto dos 

servidores públicos municipais de Naviraí. Engloba os 

poderes executivo da administração indireta e autárquica, 

cuja a iniciativa é exclusiva do prefeito sobre o assunto e 

posicionamento do supremo tribunal federal, nesses termos de 

acordo com inciso 1 do artigo 60 da Lei Orgânica do Município 

de Naviraí. Veto integralmente o projeto de lei número 

3/2.023 por expressar inconstitucionalidade formal. 

Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos prefeita 

municipal. Informo que será remetido cópia do veto recebido 

aos nobres Edis para o conhecimento e análise a fim de 

subsidiar a apreciação do mesmo. Coloco em votação a remessa 

do veto integral do PLC 03/2.023 de autoria do Poder 

Legislativo para pronunciamento da Comissão de Justiça 

legislação e redação, os vereadores favoráveis à remessa do 

veto permaneça como se encontram os contrários se levantem, 

aprovado. Vai, vai Sacuno pra comissão. 1º Secretario - 

Apresentação dos projetos, projeto de lei número 38/2.023 de 

autoria do Poder Executivo. Mensagem número 38/2.2023, 

excelentíssimo senhor presidente, por meio desta encaminhar 

através de vossa excelência para apreciação de deliberação 

da escolha da câmara, o projeto de lei que Versa sobre a 

autorização para realização da doação de Prêmios através do 

concurso denominado IPTU 2.024, em dia de pre, em dia da 
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prêmios aos contribuintes do imposto predial territorial 

urbano referente ao exercício fiscal 2.024. A distribuição 

de prêmios aos contribuintes do imposto predial e territorial 

urbano, é um fomento dos melhores resultados buscando 

incentivar o interesse da contribuinte em quitar seu imposto 

na forma pontual e quando possível, à vista, aproveitando os 

descontos oferecido ou de forma parcelada. Inicialmente 

manifestamos a intenção de viabilizar a distribuição dos 

seguintes prêmios, duas motocicletas 0 km estimada no valor 

de R$16.550,00 cada uma televisão 50 polegada no valor 

estimado de R$2.434,00. Além de sete bicicletas cujo valor 

unitário é estimado em R$889,00, destinadas aos 

contribuintes que efetuarem o pagamento à vista com desconto, 

bem como os contribuintes que optarem pelo pagamento 

parcelado e realizarem dentro dos prazos estipulados. 

Ressaltamos que a realização do sorteio requererá a 

contratação de uma empresa de auditoria com custo estimado 

aproximadamente de R$13.000,00. Os sorteios estão planejados 

para ocorrer em três etapas, com a primeira moto sorteada no 

final de março de 2.024, a segunda no final de Abril do mesmo 

ano e a demais prêmios em dezembro. Conforme será devidamente 

regulamentado por meio de decreto, contando com a 

imprescindível apoio de vossa excelência dos Nobres pares, 

esse relevante projeto de lei aproveitando a oportunidade 

para expressar nossos protestos de elevada consideração e 

apresso. Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos. 

Presidente - Pergunto ao plenário essa matéria deliberação, 

entendendo que sim encaminho as comissões para que possa 

analisar dar os devidos pareceres no tempo que confere o 

regimento interno dessa casa. 1º Secretario - Projeto de lei 

número 6 /2.023 de autoria do poder legislativo, projeto de 

Lei número 6 de 5 de setembro de 2.023 de autoria do Vereador 
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Josias de Carvalho e Milton Alves de Carvalho. Altera a 

tabela número 8 anexa oitava da lei complementar número 67 

de 2.007. Que dispõe sobre zoneamento, uso e ocupação de 

solo do município Naviraí e outras providências. Presidente 

- Pergunto ao plenário essa matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho as comissões para que possam 

analisar e dar os devidos pareceres no tempo confere 

Regimento interno dessa casa. 1º Secretario - Projeto de lei 

número 37 de 16 de agosto de 2.023. Declara como utilidade 

pública municipal a Associação projeto camisa 10. Vereador 

autor Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - Pergunto ao 

plenário essa matéria deliberação entendendo que sim, 

encaminho as comissões para que possam analisar os dar os 

devidos pareceres no tempo que confere regimento interno 

dessa casa.1º Secretario - Projeto de lei número 43 de 26 de 

setembro de 2.023. Denomina como Feira da Lua Satoshi Fugita 

a praça localizada no cruzamento Avenida João Paulo II com 

a Rua Laurentino Pires de Arruda e outras providências, 

Vereador autor André Ricardo Biscaro Rick. Presidente -  

Pergunto ao plenário essa matéria deliberação entendo que 

sim, encaminho as comissões para que possa analisar dar 

devido parecer do tempo que confere o regimento interno. 

Projeto de lei número 44 de 16 de outubro 2.023 de autoria 

do Vereador Rafael Amancio Volpato, dispõe sobre a meia 

entrada de, e em espaços culturais esportivos e a isenção do 

pagamento de taxa de inscrição em concursos públicos, 

processos seletivos ou doadores de sangue de medula. 

Presidente - Pergunto ao plenário essa matéria em liberação 

entendendo que sim, encaminho as comissões para que possa 

analisar e dar o devido parecer no tempo que confere 

regimento interno. 1º Secretario - Projeto de lei número 

45/2.2023 de autoria do poder legislativo autor vereador 
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José Roberto Pinheiro, projeto de lei número 45 de 19 de 

outubro de 2.023. Dispõe sobre a alteração de nome da rua 

consta na planta geral do município de Naviraí, fica alterada 

a denominação da Rua Rio Grande do Norte localizada no centro 

para, para a Rua Lourival leite da Rocha. Presidente -  

Pergunto ao plenário essa matéria deliberação entendendo que 

sim, encaminho as comissões para que possa, para que possa 

analisar e dar o devido parecer no tempo em que confere o 

regimento interno. 1º Secretario - Projeto de resolução 

número 4/2.023 de autoria da mesa diretora dispõe sobre o 

plano de contratação anual no âmbito da Câmara Municipal de 

Naviraí nos termos da lei federal número 14.133 de 2.021. 

Presidente – Pergunto ao plenário essa matéria deliberação 

entendendo que sim, encaminho as comissões para que possa 

analisar e dar o devido parecer no tempo que Confere o 

regimento interno. 1º Secretario – Projeto, projeto de 

decreto legislativo número 14/2.023 de autoria do poder 

legislativo municipal autor Vereador Rodrigo Massuo Sacuno 

e outros edis. Projeto de decreto legislativo número 14 de 

21 de julho de 2.023. Concede o Título de Cidadão Naviraiense 

ao cidadão que especifica. Concede o Título de Cidadão 

Naviraiense a senhora Naviraiense Catarina Campana Maessa 

Costa.  Presidente – Moessa. 1 Secretario - Catarina Campana 

Moessa Costa. Presidente – Pergunto ao plenário essa matéria 

em deliberação entendendo que sim, encaminho as comissões 

para que possa analisar os devidos pareceres do tempo que 

confere o regimento interno. 1º Secretario – Projeto decreto 

legislativo número 18/ 2.023 de autoria do poder legislativo. 

Projeto de decreto legislativo número 18 de 28 de setembro 

de 2.023 autor Vereador André Ricardo Biscaro e outros edis. 

Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão que 

especifica, concede o Título de Cidadão Naviraiense a senhora 
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Marilene Figueiredo de Almeida. Presidente – Pergunto ao 

plenário essa matéria de deliberação entendendo que sim, 

encaminho as comissões para que possa analisar devidos  

parecer no tempo que confere Regimento Interno dessa Casa.1º 

Secretario -  Projeto decreto legislativo número 19/2.023 de 

autoria do Poder Legislativo projeto decreto legislativo 

número 19 de 3 de outubro 2.023 autor Vereador Rafael Amancio 

Volpato e outros Edis,  concede o Título de Cidadão 

Naviraiense  ao cidadão que especifica, concede o Título de 

Cidadão Naviraiense ao Senhor William de Matos Santussi. 

Presidente -  Pergunto ao plenário essa matéria de 

deliberação entendendo que sim, encaminho as comissões para 

que possa analisar e dar os devidos pareceres no tempo que 

confere Regimento Interno dessa casa. 1º Secretario -Projeto 

de decreto legislativo número 24/2.023 de autoria do Poder 

Legislativo, projeto de decreto legislativo número 24 de 19 

de outubro de 2.023, concede o Título de Cidadão Naviraiense 

ao cidadão que especifica, concede de Título de Cidadão 

Naviraiense ao Senhor Zoroastro José Garcia, Vereador autor 

Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - Pergunto ao plenário 

essa matéria de deliberação entendendo que sim, encaminho as 

comissões para que possam analisar e dar os devidos pareceres 

no tempo confere o regimento interno nessa casa. Presidente 

-  Projeto de decreto legislativo número 27/2.023, de autoria 

do Vereador André Ricardo Biscaro, projeto de decreto 

legislativo número 27 de 22 de outubro de 2.023. Concede o 

Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão que especifica, 

concede o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor Ivan 

Damacena. Presidente - Pergunta ao plenário essa matéria de 

deliberação entendendo que sim, encaminho as comissões para 

que possam analisar e dar o devido parecer no tempo confere 

Regimento Interno dessa casa. Vamos para os requerimentos 
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agora?. 1º Secretario -  Apresentação de requerimentos, 

indicações e moções, requerimento número 113/2.023 de 

autoria do Vereador Rafael Amancio Volpato, senhor 

presidente apresento a vossa excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado  a senhora prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos com cópia para o Senhor Eugénio Guedes, 

gerente de desenvolvimento econômico .Requerendo informações 

sobre a cedência do parque exposição ocorrida no dia 13 de 

agosto desse ano, bem como detalhes sobre o estado de 

conservação no local após o evento. Detalhes da cedência do 

parque exposição para o evento realizado no dia 13 de agosto, 

incluindo o acordo entre as partes as condições de uso e 

qualquer taxas ou envolvidos. Informações sobre o público 

presente no evento, incluindo estimativa de, de 

comparecimento demografia e impacto econômico local, estado 

de conservação do Parque após o evento incluir quaisquer 

danos, desgaste ou necessário de reparos. Justificativa: 

Como é de reconhecimento público a prefeitura investiu um 

montante significativo superior a R$250.000,00 no ano 

anterior, para a reforma da revitalização do Parque de 

Exposição com objetivo de proporcionar um espaço de qualidade 

para a comunidade e eventos futuro. No entanto recebemos 

relatos alarmantes sobre os danos causados pelo evento em 

questão. É fundamental para a transparência e a 

responsabilidade pública que os danos causados ao parque de 

exposição sejam prontamente avaliados e que medidas eficaz 

sejam todas tomadas para sua prevenção a fim de não onerar 

o município e sim o Cezinário, Vereador autor Rafael Amancio 

Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – Palavra meu 

Presidente. Presidente - Antes da Palavra Vereador Rafael 

Amacio Volpato, quero agradecer a presença do Jefinho, meu 

amigo Jefinho suplente, o assessor do, do nosso deputado 
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federal Rodolfo Nogueiro, suplente do vereador André Ricardo 

Biscaro do PMN, o Cabo da Polícia Militar Flaviano Rodrigues, 

o ex-presidente dessa casa de leis Cícero dos Santos e demais 

que estão aqui nos prestigiando hoje sejam todos bem-vindos. 

A palavra Vereador Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael 

Amancio Volpato - Obrigado Presidente. Queria aqui agradecer 

a presença meu amigo Cícero dos Santos ex-presidente dessa 

casa em nome dele cumprimento a todos os outros presentes 

senhor Presidente encaminho esse requerimento 113/20223, 

requerendo informações sobre a situação que se encontrou o 

parque de exposição após o evento dia 13 de agosto desse 

ano.  Detalhes de cedência, detalhes esse, o estado de 

conservação após esse evento. Eu recebi diversas fotografias 

de servidores públicos, é, que fazem a, a zeladoria do 

patrimônio público e a prerrogativa do Vereador senhor 

presidente tá em fiscalizar o gasto do dinheiro público. 

Então através da minha prerrogativa, a prerrogativa a mim 

concedida através de votos, é, eu solicito isso por que 

senhor presidente, porque as fotos que eu recebi tinha 

asfalto danificado, lixeiras danificadas é, e assim que 

necessário compartilho com vossas excelências também se for 

necessário pinturas é, sabemos que o ano Passado teve uma 

reforma que foi superior a R$ 250.000,00. Reforma essa para 

acolher os nossos Naviraiense com qualidade Cícero dos Santos 

vossa senhoria foi presidente dessa casa e viu a dificuldade 

que é para se conseguir uma reforma de um espaço público, e 

no momento que conseguimos a reforma é, organiza-se um evento 

cujo não é da prefeitura, um evento privado e acaba fazendo 

essa, esse depedração do patrimônio público, inclusive isso 

é crime, previsto em lei. Então nós precisamos ter 

consciência e fiscalizar os gastos, se foi feito o reparo 

quem, quem que foi o ordenador de despesa que pagou se foi 
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a pessoa que alugou se foi a pessoa que cedeu ou se foi 

novamente a prefeitura tendo desperdício de dinheiro por 

conta de algumas situações. Então isso entra, e, é quero 

essas explicações, detalhes da cedência, informações sobre 

o público, quê que aquele evento foi beneficiado ou não em 

relação a isso, quanto foi cobrado no aluguel. E também o 

estado de conservação do Parque após o evento obrigado Senhor 

presente. Vereador Josias de Carvalho – Cede uma parte 

vereador?. Vereador Rafael Amancio Volpato - Com certeza. 

Vereador Josias de Carvalho – É, é lamentável aí. Presidente 

– O Rafael. Vereador Josias de Carvalho - todo esse relatório 

aí, é lamentável se isso aconteceu, vossa excelência está 

procurando a fazer apuração disso. Se for constatado 

realmente, é motivo dessa casa de leis até abrir uma, uma 

CEI né uma Comissão Especial de Investigação. Era só isso 

Vereador. Vereador Rafael Amancio Volpato -  Obrigado 

Vereador. Vereador André Ricardo Biscaro -  Palavra seu 

presidente?. Presidente - Antes do vereador Rick usar da 

palavra, eu queria pedir ao Vereador Rafael Amancio Volpato 

que anexasse as fotos do, do que vossa excelência disse ao 

requerimento e solicitar também como que estava antes do 

evento, porque talvez já estava danificado, pra gente não 

cometer nenhuma injustiça. Vereador André Ricardo Biscaro 

com a palavra. Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor 

presidente, nobres edis, público que nos ouve parabenizar o 

vereador Rafael pela proposição de mostrar que realmente 

está preocupado com o patrimônio público, isso daí é muito 

importante, mas é deixar claro que o evento do dia 13 foi 

realizado por minha equipe. Foi aquele evento que muitos 

aqui dos vereadores contribuíram.  E que ao qual arrecadamos 

aí quase uma tonelada de alimento, totalizando 13 toneladas 

de alimento arrecadado para as famílias carentes do 
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Município, ao qual a gente tem, é o compromisso com as 

galeras do som automotivo, a galera da moto. Não sou contra 

o som automotivo, sou a favor e sempre vou lutar em relação 

à cedência do Parque. Tá aqui todos os alvará, todas as taxas 

paga para poder ver, inclusive as fotos de como o parque 

tava antes e tava depois. Então em relação a isso o vereador 

tá certíssimo de poder cobrar, é e fazer a fiscalização ele 

tá certo, concordo com ele então ele tá certíssimo. Tem que 

cobrar a mesmo e mostra. Parabenizo ele novamente pelo 

requerimento e dizer que estou à disposição. A minha equipe 

que realizou o evento no Dia o evento documentado, pagado 

todas as taxas exigidas e alvará como eu costumo dizer para 

todo mundo. Eu não tenho rabo preso com ninguém e se tivesse 

tido algum problema no parque como em 2014 teve, que teve um 

alguns vidros quebrados. Eu fui homem de lá e pagar para 

arrumar. Porque esse é o compromisso que tem, quando você 

pega o parque antes, quando você pega o parque antes, depois 

você tem, se tiver algum dano que normalmente pode acontecer 

você tem que arrumar. Isso é normal e bem tranquilo. Agora 

o vereador querer trazer uma coisa e em relação ao Parque 

para tentar me atacar, é de, de coisas que não tem nada a 

ver com o parque exposição. Fica procurando mais coisas que 

o senhor não vai, uma hora o senhor acha. Porque é tranquilo 

a, a, a, a democracia e estamos aqui para atender o povo e 

trabalhar. Parabenizo os vereadores que sempre me ajudaram, 

que estão aqui que é 13 toneladas de alimento arrecadado pra 

população. Parabenizo galera do som automotivo, a galera da 

moto, que enquanto eu tiver como Vereador eu sempre vou lutar 

pela bandeira, e vou parar de ficar arrumando picuinha para 

querer que eles parem de fazer esses eventos. Obrigado seu 

presidente. Vereador Rafael Amancio Volpato - Pela liderança 

do PSDB senhor Presidente. Presidente - Pela liderança 
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Vereador Rafael Amancio Volpato, eu vou pedir pra vossa 

excelência com muita tranquilidade para não entrar. Rafael 

Amancio Volpato – Com certeza. Presidente - Nesse debate, 

porque agora o vereador André Ricardo Biscaro, foi a equipe 

dele que fez o evento e vossa excelência fez o requerimento. 

Vereador Rafale Amancio Volpato - Obrigado. Presidente - 

Vamos tentar evitar esse tipo de polêmico esperar vir a 

resposta do executivo. Vereador Rafael Amancio Volpato - 

Muito obrigado pela orientação senhor presidente eu sempre 

muito plausível nas minhas cobranças. É, eu tenho materiais 

de vídeos, se precisar eu disponibilizar para não achar não 

sou contra som automotivo muito menos moto, eu nunca vi som 

quebrar asfalto, disse sim, nunca vi, parabenizo o vereador 

para uma tonelada de alimento, mas o prejuízo no parque de 

exposição prefeitura poderia muito bem através da NET 

distribuir cesta que eu acho que dá para comprar mais. É, 

vou divulgar aqui, já mandei aqui no, pos vereadores para 

acompanhar. Então senhor presidente isso aqui é só pra gente 

tá uma responsabilidade com o dinheiro público senhor 

presidente. Não é contra som automotivo, não sou contra moto, 

não sou contra a realização desses eventos, até gosto Quem 

me conhece sabe que eu sou frequentador de diversos, diversos 

é eventos dessa, dessa natureza. Tenho amigos, tenho tudo 

não sou contra, eu sou contra é a depedração de patrimônio 

público, mau uso do espaço público por algumas pessoas, que 

tem que ter segurança no local,  tem que ter o evento por 

exemplo não foi se Ah,  arrecadou o alimento, arrecadou uma 

tonelada, mas tinha que pagar entrada, tinha que pagar bebida 

lá dentro. Então tem o recolhimento de imposto sobre serviço 

que é o ISS, que eu vou cobrar a taxa, se foi recolhida ou 

não. E quem vai responder isso, vai ser quem que eu tô 

requerendo Não, não tô fazendo requerimento verbal e sim 
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documentado para nós darmos uma fiscalização em cima disso. 

Parabenizo novamente o vereador por essa importante evento, 

só que aqui eu tô preocupado com o patrimônio público que é 

o dinheiro de cada, cada Naviraiense que tá sendo investido 

e feito fazendo reforma aonde já foi feita a reforma de novo 

e mais uma vez Naviraí se lascando por conta de algumas 

situações obrigado senhor presidente. Vereador Antônio 

Bianchi -  Palavra presente. Presidente -  Palavra Vereador 

Bianchi. Vereador Antônio Bianchi -  Senhor presidente, 

público presente, população Naviraí, bom eu não queria entrar 

no mérito da conversa aqui senhor Presidente, mas o evento 

que o vereador Rick faz, é para ajudar aquela família 

carente, aquelas que tão precisando de uma cesta básica, 

precisando de uma alimentação. Eu mesmo quantas famílias 

carentes eu não ajudo entendeu. Então eu acho que tem que 

maneirar no requerimento senhor Presidente porque olhar pro 

bem pro bem que a pessoa tá fazendo, porque se for olhar os 

patrimônios público que tem abandonado aqui em Naviraí a 

gente vão começar a contar, não é só um não senhor presidente 

é vários. Vereador André Ricardo Biscaro - Concede a parte 

Vereador?  Vereador Antônio Bianchi – A parte. Vereador André 

Ricardo Biscaro - Pra complementar a minha fala agora tendo 

acesso as fotos que os Vereador mandou no grupo, chega a ser 

uma piada esse requerimento senhor presidente. Porque tirar 

foto de lixo e falar que é Patrimônio público deteriorado, 

tem uma porta aqui quebrada que ele colocou, uma lixeira 

quebrada. Só vossa excelência perguntar quanto que fica que 

eu mando arrumar, se isso realmente for do meu evento né, se 

realmente for do evento que foi feito no dia 13 de agosto 

né. Nós estamos já há quase 50 dias depois eu não fui 

comunicado pela, pela, pela gerência fui semana passada na 

gerência perguntei se tava tudo OK. Falaram não Rick tá tudo 
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certo, não teve nada lá. Agora estranhamente, vem o vereador 

querendo trazer isso à tona. Não tem, não tem, faz parte o 

senhor tá certo, vossa excelência tá certinho em fazer isso. 

Em relação a cobrar a entrada, o senhor vossa excelência faz 

eventos, vossa excelência sabe quanto que é um custo, né 

para poder pagar agora se vossa excelência levantou a 

bandeira contra o som automotivo, vossa excelência tem que 

ser homem de falar que vossa excelência é contra?. Vereador 

Rafael Amancio Volpato – Contra som automotivo, não. Vereador 

André Ricardo Biscaro – É porque, aqui Vereador Rafael 

Amancio Volpato – Contra som automotivo não, contra mau 

organização do evento. Vereador André Ricardo Biscaro – Aqui 

tá jogando, aqui tá jogando contra a galera. Vereador Rafael 

Amancio Volpato – Não tem organização. Vereador André Ricardo 

Biscaro – Tá jogando contra a galera. E complementando a 

minha fala, vereador Bianchi, os alimentos foram todos 

levados para a assistência social, ao qual as minhas amigas 

receberam e tem foto. Então é bem tranquilo, eu acho que a 

gente tem que se preocupar em resolver os problemas do 

município não querer ficar arrumando picuinha com Vereador, 

porque contra a minha pessoa Vereador Rafael você não Vai 

conseguir nunca tá, que eu não tenho rabo preso meu teto é 

de vidro eu durmo tranquilo em casa sem medo da GAECO me 

acordar, obrigado pela parte Vereador. Vereador Antônio 

Bianchi - Obrigado senhor presidente termino aqui minha fala. 

Vereador Rafael Amancio Volpato - Senhor presidente pela 

citar o meu nome eu tenho direito a 2 minutos pelo Regimento 

Interno dessa casa. Senhor presidente, é estranha a 

interpretação de texto de vossa excelência secretário, que 

eu acredito que quem ouviu minha fala não foi contra o som 

ou querendo me jogar contra o som não que isso aí não vai 

acontecer por conta que eu levanto a bandeira   tanto da 
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Juventude quanto de todos os aspectos. E tô sempre junto lá 

então nunca vou contra o som, ou vou contra a moto, eu vou 

contra a má organização desses eventos. Não contrata 

segurança, tudo bagunçado falta gente. Então tá aí, acabei 

de encaminhar uma foto do dia, de vossa excelência tá lá o 

asfalto danificado Quanto que é, e esse requerimento aqui 

foi para cobrar, cobrar o que a, a gerência responsável fez 

perante a essa situação. Não é contra, se fosse o 

requerimento direcionado para você, eu não precisava ter, 

vossa excelência, eu não precisava ter mandado pra 

prefeitura. É as medidas da Prefeitura, e tem outros 

requerimentos aqui que nós vamos colocar para cobrar e ter 

responsabilidade com o patrimônio público. E vossa 

excelência falou uma situação muito importante, se foi do 

evento de vossa excelência tem que pagar sim, tem que pagar 

sim parabéns, parabéns pela sua conduta devia ter visto antes 

e pagado antes e não tem necessidade de fazer o requerimento 

obrigado senhor presidente. Vereador Josias de Carvalho -

Palavra Presidente. Vereador André Ricardo Biscaro - Pela 

ordem senhor presidente, eles se dirigiu a minha pessoa. Se 

vossa excelência quiser Vereador Rafael, vossa excelência 

disse que não tinha segurança. Aqui tá todos os Documentos, 

dos documentos as taxas paga, inclusive o contrato de 

segurança, inclusive é o contrato de segurança. Mas é vamos, 

vamos pra pauta que a população tá precisando de tantas 

coisas importantes, em vez de picuinha de vereador que não 

tem o que fazer. Obrigado Senhor Presidente. Vereador Josias 

de Carvalho – Palavra Presidente. Presidente - Palavra 

Vereador Josias de Carvalho. Vereado Josias Carvalho - Senhor 

presidente nobres pares, senhores presentes, agradecer a 

presença Dr. Murilo, presença do Maicon, Cícero, é Cicero, 

seja bem-vindo nosso amigo ao lado ali, Deus abençoe Jefinho. 
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Agradecer a presença do Cido, né Aparecido. É de fato é acho 

que o trabalho do vereador é isso mesmo é, é, é fiscalizar 

é cobrar é também fazer ações sociais eu acho importante. Eu 

acho que o vereador tem que estar no meio da população tem 

que ajudar né. Eu acho que isso é uma situação que se resolve 

facilmente não tem o por que não ser resolvido, é questão de 

fiscalizar e pronto. Se o vereador Rafael está dizendo que 

houve quebra-quebra lá e o vereador Rick é já antecipou aqui 

que não fez. Então é importante é que se faça né, é uma 

fiscalização por todos os vereadores eu acho que os 

vereadores tem essa incumbência de fiscalizar o patrimônio 

público. Então não é uma obrigação só do Rafael e nem do 

vereador Rick né. Os dois estão aí, mas tem mais é 11 

vereadores aqui, que, podem estar também é fiscalizando. Eu 

acho importante dar, dar essa transparência pra população, 

porque é dinheiro que foi investido ali do contribuinte né. 

Então acho que a fiscalização, a transparência nesse momento 

já que isso veio a público excelência Presidente dessa casa, 

é importante averiguar sim uma averiguação. Sem condenar 

ninguém, obrigado Presidente. Presidente – Eu que agradeço 

vereador Josias de Carvalho, agradecer também a presença do 

Murilo Matos, seja bem-vindo Murilo é o evento aqui foi dia 

13 de agosto né. Por que, que o responsável pelo parque o 

responsável pela pasta não comunicou, não foi atrás. Ele foi 

negligente. Vereador André Ricardo Biscaro – entra na 

justiça. Presidente - Então nós temos que, fica calmo 

Vereador, nós precisamos com muita calma Vereador Josias, é 

em loco mesmo vê que aconteceu, vê se tem um laudo antes, um 

laudo depois, foto antes, foto depois. E por que que o 

gerente da pasta não tomou as providências cabíveis e 

comunicou a gerência dele e a prefeita municipal. Mas isso 

aí vamos esperar a resposta do requerimento né, não adianta 
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os vereadores ficarem se degladiando e, e levando pro cunho 

pessoal que não vai nos levar nada né. Então vamos deixar o 

requerimento ser votado encaminhado e aguardar a resposta. 

Coloco em votação senhores vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontra os contrários se levantem, aprovado. 1º 

Secretario - Requerimento número 115/2.023 de autoria do 

vereador André Ricardo Biscaro, (Rick) , senhor presidente 

apresenta a vossa excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado a senhora prefeita Rhaiza Rejane de 

Matos, com providência para a senhora Lucineia Garcia 

Franciscatti, gerente de assistência social requerendo a 

lista dos filiados aptos para a votação na eleição da 

associação, recuperação dos alcoólatras anônimos de  Naviraí 

ARA, Vereador autor André Ricardo Biscaro (Rick) , lê a 

justificativa, não, não precisa não .Presidente -  Coloco em 

discussão, coloco em votação senhores vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontra, os contrários se levantem, 

aprovado. 1º Secretario - Indicação 309/2.023 de autoria do 

vereador Ederson Dutra, nobres vereadores apresenta a Vossa 

excelência nos termos regimentais expediente endereçado a 

senhora prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providência 

para o Senhor Flávio Roberto Venda Tanos, gerente de obras 

indicando que seja realizado o rebaixamento do canteiro 

central para o uso de estacionamento de veículos na Avenida 

Bataguassu, em frente às instalações do estacionamento Vila 

Pete. Nas proximidades dos números 589 603. Justificativa: 

A presente solicitação visa atender uma reivindicação dos 

comerciantes e usuários da referido local, pois os mesmos 

encontram-se dificuldades de estacionamento devido ao grande 

fluxo de veículos. Desta forma é imprescindível a realização 

do serviço solicitado. Para que assim possamos 

disponibilizar vagas para estacionar, estacionamento, 
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otimizar o fluxo de veículos e proporcionar maior segurança 

aos usuários da via, Vereador autor Ederson Dutra. Presidente 

– Solicito ao 1º secretário que faça encaminhamento da mesma. 

1º Secretario - Indicação 310/2.023 de autoria do vereador 

André Ricardo Biscaro (Rick), senhor presidente apresento a 

vossa excelência nos termos regimentais expediente 

endereçado à prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos. Com 

providência para o senhor Rafael Rosa, chefe de gabinete 

indicando que seja feita a operação urgente para retirada 

dos troncos de árvores em nosso município. Justificativa: 

Atuação, atual situação em nosso município demonstra que 

muitos troncos de árvores não estão sendo retirados de forma 

adequada, ressaltando uma paisagem urbana degradada, a 

obstrução de calçados e vias públicas. Bem como o impacto 

ambiental significativo, além disso a presença de troncos de 

árvore não apenas afeta a estética da cidade, mas também 

apresenta um risco para a segurança dos cidadãos. A extração 

de árvores é uma atividade necessária em alguns casos, seja 

para garantir a segurança pública, evitar quedas e acidentes 

ou mesmo para a realização de obras de infraestrutura. No 

entanto há imperativo que essa extração seja seguida por um 

processo de remoção adequado, que inclua a retirada dos 

troncos para evitar impactos negativos em nosso ambiente e 

na qualidade de vida. Acredito que a sua administração tem 

compromisso de tornar a nossa cidade um lugar melhor para se 

viver, e retirada adequada dos troncos de árvore é um, é o 

que posso, é um passo importante nessa direção.  Estou 

confiante que a prefeita tomará as medidas necessárias para 

abordar esta questão, questão de forma eficaz. Vereador autor 

André Ricardo Biscaro (Rick). Com a palavra Senhor 

Presidente. Presidente - Palavra Vereador autor.  Veredador 

André Ricardo Biscaro - Senhor presidente, nobres edis, 
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público que nos ouve e nos assistem, novamente bom dia. É 

essa indicação Vereador Josias, vossa excelência que é líder 

da prefeita, é que Faça é um projeto ou um mutirão para que 

retire os troncos de árvores que foram extraídas do nosso 

município, né sabemos aí que só na, na área central tem mais 

de 600 troncos. Que muitas vezes as famílias não tem 

condições de tirar e a árvore realmente precisou ser extraída 

né, e ficou o tronco então quando tem o tronco não tem lugar 

mais para poder plantar outra árvore, porque o tronco ainda 

se encontra ali. Então pensando nisso que a gente solicita 

Vereador Bolacha para a Prefeita que faça isso, né uma 

operação de começar aos poucos porque é muito a gente sabe 

que é muito, começar a retirar os troncos de árvores que 

estão aí, esses troncos abandonados na nossa cidade. Vereador 

Josias de Carvalho – Cede uma parte Vereador?. Vereador André 

Ricardo Biscaro - Sim Vereador. Vereador Josias de Carvalho 

–Vereador é essa situação como a gente já passou por outras 

legislaturas a gente sabe que é bem complexo, por quê, porque 

aquela árvore que está ali, só o toco ela tem várias raízes, 

né. E ela se estendem às vezes 4,5, 6 metros. E o que que 

acontece, tem encanamentos que ao retirar esse, esse tronco 

acaba estourando, é às vezes até mesmo fossa, então calçada 

e obviamente que a população vai querer o ressarcimento ali, 

e das da, da sua calçada. E a prefeitura acaba não fazendo 

esse tipo de serviço e deixando a natureza, com o tempo que 

aquilo acaba apodrecendo e, e, e assim é fica mais fácil até 

pra arrumar, apenas aquele local ali. Para extrair esse 

tronco eu acho muito complexo, muito difícil, mas é uma boa 

ideia não custa nada a gente levar isso aí até o meio 

ambiente, falar com o Júnior que está ali à frente dessa 

pasta. Também sentar ali com o gerente de obras o Fabiano do 

núcleo de limpeza e organizar de repente há um meio para 
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isso. Mas é interessante aí esse tema aí seu, e pode ser 

discutido sim. Vereador André Ricardo Biscaro - Obrigado 

pela parte Vereador Josias, belas as palavras de vossa 

excelência. Realmente tem essa, essa questão né, esses tempos 

atrás eu vi uma pessoa é arrancando um dá um trabalho lascado 

tem que cavar em volta, quebrar essas raízes que vossa 

excelência tá falando. Até porque não dá para pegar a máquina 

e puxar porque vai quebrar tudo. Mas nesse sentido né que a 

prefeita veja aí junto com o gerente de Meio Ambiente e junto 

com o gerente de obra, para ver se consegue certa forma dar 

uma melhorada nesse monte de tronco aí que tá na cidade. 

Obrigado Seu presidente. Presidente - Solicita ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. 1º Secretario 

- Indicação 312/2.023 de autoria do Vereador  Milton Alves 

de Carvalho -  Senhor Presidente apresento a  Vossa 

Excelência nos termos regimentais expediente endereçado a 

Excelentíssima senhora prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos 

com providência para o Senhor Flávio Roberto Venda Tanos, 

gerente de obras indicando que seja realizada a construção 

de uma calçada no PSF do bairro Jardim Paraíso 2 

justificativa: Faço essa indicação devido ao pedido dos 

Moradores do bairro Jardim Paraíso 2, por motivo de alguns 

munícipes estarem fazendo o local um depósito de lixo, porque 

que não, por não haver calçada no PSF do bairro.  Algumas 

pessoas passam e jogam lixo no local, o que acaba 

prejudicando o posto de saúde e também deixa o local poluído. 

Vereador autor Milton Alves Carvalho. Vereador Milton Alves 

de Carvalho - Palavra Presidente?. Presidente - Com a palavra 

Vereador autor Milton. Vereador Milton Alves de Carvalho -   

Obrigado Presidente. Bom dia a todos os nobres, bom dia aos 

ouvintes da Rádio Cultura, aquelas pessoas que nos assistem 

pelas redes sociais, bom dia a todos os presentes. Murilo 
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Matos, o Professor foi homenageado hoje né professor Parabéns 

que Deus abençoa. Maicon essa fera aí que tá aqui 

acompanhando a gente. Enfim todos os ouvintes é eu fiz uma 

indicação aí pedindo aí o calçamento lá do PSF Paraíso 2 o 

veterano, o Vereador Onevanzinho, é em volta daquele posto 

de saúde não tem calçada. Aí os moradores, alguns moradores 

infelizmente eles se sentem no direito de fazer aquele espaço 

lá é um depósito de lixo porque um depósito, é um local 

público abandonado porque não tem um calçamento, não tem 

nada, aí joga sofá velho, televisor velho. Enfim é tudo que 

é lixo material de construção e semana retrasada eu pedi pra 

equipe do Raone o competente Raone fazer a limpeza lá daquele 

local. Aí os caminhões e os maquinários da prefeitura vi, 

acabaram de sair, eles jogaram novamente a sujeira. Então 

assim o povo não tem consciência, aí que, que alguns 

moradores me pediram. Milton pede para fazer o calçamento 

para dar uma higienização melhor aqui, não só pro Posto Saúde 

e também melhorar a situação dos moradores. E prontamente eu 

fiz essa indicação aí, solicitando de que, que a prefeitura 

tome Providência e faça essa calçada. Agradecer também a 

presença aí do Cido meu amigo Cido cego, seja bem-vindo Cido 

um abraço, acho que ele tá meio perdido aí. O André vai dar 

um auxílio para você aí beleza. Obrigado presidente que 

tenhamos aí uma boa semana. Presidente - Obrigado Vereador 

Milton – Solicito ao primeiro secretário que faça o 

caminhamento da mesma. 1º Secretario - Indicação 313/2.023 

de autoria do Vereador Daniel Moretto. Senhor presidente 

apresento a vossa excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado a prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos 

com providência pro senhor Márcio Grei Alves Vidal de 

Figueiredo, gerente de saúde. Indicando que seja realizada 

alteração da carga horária de 8 para 6 horas para o 
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servidores do laboratório municipal Justificativa: Nobres 

edis, inicialmente os funcionários do laboratório municipal 

seguiam a carga horária de 6 horas. Porém com a pandemia da 

covid a carga horária se estendeu para 8 horas com isso esse 

vereador foi procurado por algumas pessoas que queixaram 

dessa situação, e sobrecarga por exceção da demanda devido 

à redução de funcionários por afastamento de problemas 

psicológicos e outras doenças. Vereador autor Daniel 

Moretto. Presidente - Solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. 1º Secretario - Indicação 

314/2.023 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro 

(Rick), senhor Presidente apresento a vossa excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado a prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos com providências para a prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos indicando que seja realizado a 

sinalização horizontal e vertical das ruas que foram 

recentemente  recapeados no bairro Jardim Progresso prezando 

pela segurança dos transuentes e pela organização do trânsito 

da cidade Vereador autor André Ricardo Biscaro. Presidente 

- Solicita ao primeiro secretário que faço o encaminhamento 

da mesma. 1º Secretario - Indicação 315/2.023 de autoria do 

Vereador Regivan Moraes da Silva. Senhor presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado ao Senhor Ederson Dutra Presidente da 

Câmara Municipal de Naviraí. Indicando que seja concedido o 

prêmio 11 de novembro ao senhor Getúlio Veloso Filho.Com 

base no Decreto legislativo número 5 de 30 de agosto de 

2.010.Que institui o prêmio 11 de novembro e outras 

providências. Solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. 1º Secretario - Indicação 316/2.023 

de autoria do Vereador Fabiano Domingos dos Santos. Senhor 

presidente apresento a vossa Excelência nos termos 
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regimentais expediente endereçado ao senhor Marcelo Piau 

Martins, gerente regional da SANESUL da cidade da Naviraí. 

Empresa de Saneamento Mato Grosso do Sul. Indicando que seja 

inserido no plano de expansão da rede de esgoto, a 

continuação do esgoto da Rua Hélio na altura do número 366. 

Justificativa: Temos acompanhado o processo de melhoria. A 

expansão do sistema de Saneamento de região, sabemos que o 

saneamento básico através da rede esgoto é direito de todos, 

e dever do Estado garantir assim mediante as políticas 

sociais e econômicas que visam a redução de risco, de doença 

e de outros agravos. Vale ressaltar também que a presente 

indicação surgiu após uma solicitação dos moradores da Rua 

acima mencionada, Vereador autor Fabiano Domingo dos Santos. 

Presidente - Solicito ao primeiro secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º Secretario - Indicação 317/2.023 

do Vereador Regivan Moraes da Silva. Senhor presidente 

apresenta a vossa excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado ao Senhor Ederson Dutra, Presidente da 

Câmara Municipal de Naviraí, indicando que seja concedido o 

prêmio 11 de novembro ao senhor Antônio Fernandes Alencar 

Neto. Com base no decreto legislativo número 5 de 30 de 

agosto de 2.010. Que institui o prêmio 11 de novembro e 

outras providências. Presidente - Solicito ao 1º Secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Indicação 318/2.023, de 

autoria do Vereador André Ricardo Biscaro (Rick). Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos indicando a realização de uma ação de melhoria 

no Cemitério Municipal. Trata-se da limpeza completa de suas 

instalações e do revestimento com pedra brita em toda a sua 

extensão. Justificativa:  O Cemitério Municipal é um local 

de   descanso eterno para os nossos entes queridos. É um 
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espaço que deve ser mantido com a máxima dignidade e 

respeito. Fiz uma visita ao cemitério de Itaquiraí e a 

limpeza adequada e o revestimento com brita estão 

proporcionando um ambiente mais apropriado e acolhedor para 

aqueles que visitam os túmulo de seus entes queridos. A 

aplicação de pedra brita no solo do cemitério contribuirá 

para um piso mais seguro e estável. Isso é especialmente 

importante para os visitantes que frequentam e, e caminham 

pelo local muitas vezes em condições adversas, como chuva 

evitará que as visitantes escorrega se machuque, além de não 

ter mais mato, Vereador autor André Ricardo Biscaro (Rick). 

A palavra seu Presidente. Presidente - A palavra o Vereador 

autor. Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor presidente, 

nobres edis, público que nos ouvem nos assistem. Bom dia 

novamente eh eu fiz uma visita, infelizmente não foi bem uma 

visita. Faleceu um tio da minha esposa em Itaquiraí e fomos 

lá fazer o sepultamento. E fiquei impressionado pela 

organização do cemitério Itaquiraí Vereador Bolacha, lá o 

prefeito Thales jogou préda brita em todo o cemitério, aonde 

tinha terra jogou pedra brita em tudo, em tudo, passou veneno 

matou o mato, depois jogou préda brita e ficou bom eu até 

fiz um vídeo postei nas redes sociais. Dá para fazer eu acho 

que aquilo aqui Naviraí, principalmente naquele fundo que 

tem de vez em quando né claro que agora depois que o Marcelo 

assumiu o cemitério. Parão de receber reclamações aqui nessa 

casa de lei sobre o cemitério. Mas é uma ideia bacana para 

que também, é faça, passe veneno jogue predra brita e, e 

continue organizado né, além da, da, da manutenção que sempre 

tem que dar né. Obrigado seu presidente. Presidente - Com 

certeza Vereador. Solicito ao primeiro secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º Secretario  - indicação 319/2.023 

de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro, perdão, 
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indicação 319/2.023 de autoria do Vereador Regivan Moraes da 

Silva, senhor presidente apresenta a vossa excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado ao Senhor Ederson 

Dutra, Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, indicando 

que seja concedido o prêmio 11 de novembro ao senhor Adão 

Correa da Silva com base no decreto legislativo número 5 de 

30 de agosto de 2.010 que institui o prêmio 11 de novembro 

e outras providências. Presidente - Solicita ao primeiro 

secretário que faça encaminhamento da mesma.1º Secretario - 

Indicação 320/2.023 de autoria do vereador André Ricardo 

Biscaro (Rick), senhor Presidente apresenta a Vossa 

Excelência nos termos regimentais expediente endereçado ao 

Senhor Ederson Dutra Presidente da Câmara Municipal de 

Naviraí indicando que que seja concedido o prêmio 11 de 

novembro a senhora Nelci Tavares da Silva Bezerra com base 

do decreto legislativo número 5/2.010 que institui o prêmio 

11 de novembro e outras providências. Solicito ao primeiro 

secretário que faça encaminhamento da mesma. 1º Secretario 

- Indicação 392/2.023 de autoria do Vereador Regivan Moraes 

da Silva. Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado ao senhor Ederson 

Dutra Presidente da Câmara Municipal de Naviraí, indicando 

que seja concedido o prêmio 11 de novembro ao senhor Hélio 

Oliveira Souza. Com base no decreto legislativo número 5 de 

30 de agosto de 2.010. Que institui o prêmio 11 de novembro 

e outras providências. Presidente -Solicito ao primeiro 

secretário que faça encaminhamento da mesma. 1 Secretario - 

Moção de congratulação número 97/2.023 de autoria do vereador 

André Ricardo Biscaro (Rick). Senhor Presidente apresenta a 

vossa excelência nos termos regimentais expediente 

endereçado ao Senhor Shiran Fabiano dos Santos de Paula. 

Apresentando nossas congratulações e agradecimento pela 
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realização do primeiro Grand Prix kaikon e Max Shida karatê 

realizado no dia 14 de, de dia 14 de outubro de 2.023 em 

nosso município. Justificativa: Com o registro do sucesso 

absoluto mais uma vez a organização da academia combate Sport 

Fit através do Senhor Shiran Fabiano do Santos e Paula. 

Conseguiu provar com competência que nossa cidade tem 

potencial para a realização de grandes eventos, o evento 

contou com a parte participação de competidores de outros 

países, isto, isto posto, queremos deixar registrado os 

parabéns e agradecimentos aos responsável pelo sucesso do 

evento do nosso município. Vereador autor André Ricardo 

Biscaro (Rick). Presidente - Coloca em discussão, coloco em 

votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam onde 

se encontrem e os contrários se levantem, aprovado. 1º 

Secretario - Moção de pesar número 60/2.023 de autoria do 

Vereador Ederson Dutra. Nobres vereadores apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais expediente endereçado aos 

familiares do senhor Antônio Franciscatti. Apresentando 

nossa solidariedade e condolências pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 8 de outubro do decorrente ano, sua morte 

enluta familiares e amigos e todos aqueles que tiveram o 

prazer de conhecer esse notável cidadão Naviraiense. 

Justificativa: Através dessa moção manifestamos nossos mais 

sinceros condolências pelo falecimento do senhor Antônio 

Franciscatti, nesse momento de imensa tristeza e sofrimento 

rogamos a Deus para que dê forças aos familiar, que deixe 

sempre na memória os bons momentos vividos e compartilhados, 

assim como exemplo de amor fé força e caráter, que o Senhor 

Antônio deixe os familiares amigos e todos os que puderam 

estar com ele. Desejamos que a paz, o consolo, e a força e 

a fé reine no meio de todos primorando o amor de Deus sobre 

todas as coisas para que o Senhor Antônio Franciscatti 
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descanse em paz, Vereador autor Ederson Dutra. Presidente – 

Solicito ao 1º Secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Moção de pesar. 1º Secretario – Moção. Presidente – Eu 

queria, eu, eu queria, eu queria  que incluísse o nome. 

Vereador José Roberto Pinheiro – O senhor me cede a palavra 

Presidente?. Presidente – Eu vou ceder a palavra a Vossa 

Excelência que é o vice Presidente que moção de pesar de não 

tem discussão,mas vossa Vossa Excelência, Vossa Excelência 

tem uma, uma fala pontual né. Vereador José Roberto Pinheiro 

– Obrigado Presidente, é quero aqui ser solidário com a 

família do popular Nicão né, até então eu tava, estava 

viajando e recebi notícia do falecimento. É meu vizinho 

Presidente é a família Franciscatti né, uma família, família 

de bem uma família que sempre né ajudou a comunidade Naviraí 

e o seu Nicão uma pessoa né que sempre prestou um ótimo 

trabalho como funcionário público Presidente e eu gostaria 

que o senhor autorizasse para mim assinar essa moção junto 

com a vossa excelência Presidente. Eu que agradeço Vereador 

será uma honra e convido todos os vereadores assinarem junto 

essa moção de pesar do nosso amigo Nicão. Trabalhei com ele, 

faz parte da história do município de Naviraí e nada mais é 

justo fazer essa homenagem. Não a ele, mas a família que, 

que continua no meio da gente, no meio da sociedade. 1º 

Secretario - Moção de pesar número 61/2.023 de autoria do 

Vereador Ederson Dutra, nobres vereadores apresenta a vossa 

excelência nos termos regimentais expediente endereçado aos 

familiares da jovem Eloíza da Silva Pereira, apresentando o 

nosso profundo pesar pelo seu falecimento ocorrido no dia 4 

de outubro do decorrente ano. Justificativa: Através dessa 

moção manifestamos nossos mais sinceras condolências pelo 

falecimento da jovem Eloíza, nesse momento de imensa tristeza 

e , rogamos a Deus para que dê forças aos familiares. Que 
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deixe sempre na memória os bons momentos vividos e 

compartilhados. Assim como exemplo de amor fé e força que o 

pequena Eloíza Deixe os familiares amigos a todos que puderam 

estar com ela. Desejamos que a paz o consolo e a força da fé 

Reine no meio de todos primorando o amor de Deus sobre todas 

as coisas, para que Eloiza da Silva Pereira descanse em paz. 

Vereador autor Ederson Dutra. Presidente - Solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 1º 

Secretario - Moção de pesar número 62/2.023 de autoria do 

vereador Antônio Bianchi. Senhor presidente apresenta a 

vossa excelência nos termos regimentais expediente 

endereçado aos familiares da senhora Maria das Dores  de 

Souza. Apresentando nossa solidariedade e condolência pelo 

falecimento ocorrido no dia 14 de outubro de 2.023. Sua morte 

enluta familiares, amigos e todos aqueles que tiveram o 

prazer de conhecer essa grande mulher. Justificativas: 

Queremos com essa Moção externar os votos de mais profundos 

pesar pelo falecimento da senhora Maria das Dores de Souza. 

Pois foi com tristeza que recebemos as a notícia a senhora 

Maria deixa irreparável caluna no, no convívio da sua família 

e amigos e não poderíamos deixar de prestar a singela 

homenagem postulada apresentando publicamente sentimentos de 

pesar aos familiares nessa hora de dor Vereador autor Antônio 

Bianchi. Vereador Antônio Bianchi – Palavra seu Presidente. 

Presidente - Moção de pesar, então pela, pelo princípio da 

isonomia palavra Vereador, Vereador Antônio Bianchi, moção 

de pesar não tem palavra, tem discussão, mas. Vereador 

Antônio Bianchi - Obrigado senhor presidente. Presidente eu 

queria aqui mandar um abraço pra família da Dona Maria que 

mora na Sucupira III Vereador Josias. Pensa numa mulher 

carinhosa quando tava viva, seu presidente passava lá sentava 

no banco tomava um cafezinho com ela lá. Gostava de prosiar 
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com a dona Maria seu Presidente, que hoje tá no céu, Vereador 

Zé Roberto que mora ali na Sucupira III a dona Maria a mãe 

do Nei Deudato, da Miriam, da Val. Nesse momento ele deve 

estar ouvindo nós pela rádio né, quero mandar um abraço para 

ele e a dona Maria Zé Roberto, vai fazer muita falta. Muita 

falta Zé Roberto porque veja bem uma pessoa que você sempre 

passa na rua da casa dela lá para senta no banquinho ela lá 

servia um cafezinho. E vai fazer muita falta Zé Roberto, né, 

Que Deus o tenha em um bom lugar que, nesse momento eu tenho 

certeza que ela tá orando por nós aqui na terra senhor 

presidente que é uma senhora bem carinhosa mesmo com todos 

os cidadões que passava na casa dela né. E vai fazer muita 

falta para nós aqui, e principalmente pela família dela que 

era uma família unida ali Zé Roberto, unida né.Todo domingo 

estava na casa da mãe dela a dona Maria, tava ali a família 

reunida. Passava lá conversava com eles né, e é uma honra 

estar fazendo essa moção para eles aqui Zé Roberto. Porque 

são uma família bem grande aqui em Naviraí, uma família 

humilde né. Eu quero mandar um abraço para todos né, e aqui 

vai honrar a minha Moção aqui de pesar para dona Maria, que 

hoje tá no céu olhando por nós aqui na terra e pela família 

dela. Obrigado seu presidente pela palavra. Presidente – Eu 

que agradeço Vereador Antônio Bianchi. Desculpa minha fala 

porque eu tenho que fazer cumprir o Regimento Interno, mas 

é dona Maria das Dores né de Souza deixou 10 filhos né, ela 

cumpriu o papel dela aqui nessa terra. Então tenho certeza 

que ela tá nos braços do Pai. Então leva o nosso, o nossos 

sentimentos de pesar a toda a família vossa excelência tem 

uma proximidade melhor lá tá bom. Deus abençoe. Solicito ao 

1º Secretário que faça encaminhamento da mesma, é a última 

né?. Determino ao 1º Secretário que faça a leitura do ordem 

do dia. 1º Secretario - Em primeira e única discussão e 
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votação projeto de lei número 39/2.023 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal. Autor Vereador Josias de Carvalho. 

Projeto de lei número 39 de 1 de setembro 2.023, altera a 

denominação da Via pública constante na planta geral do 

município de Naviraí, fica alterada a denominação da Rua 

Leste Oeste 1 no bairro Jardim Nova Era, para Rua Beatriz 

Katrinks Serelo. Presidente - Em primeira e única discussão 

e votação o projeto de lei número 39 2.023 de autoria do 

Poder Legislativo Municipal, coloco a discussão, coloco em 

votação e solicito ser chamado que se manifesta é favorável 

contrário ao referido do projeto Vereador Doutor Rodrigo 

Massuo Sacuno. Rodrigo Massuo Sacuno – Favorável. Presidente 

- Vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 

Biscaro – Favorável. Presidente - Vereador Doutor Daniel 

Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

Favorável. Presidente - Vereador Fabiano Domigos dos Santos. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Favorável. Presidente 

- Vereador José Roberto Pinheiro. Vereador José Roberto 

Pinheiro – Favorável. Presidente -  Vereador Josias de 

Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – Favorável. 

Presidente -Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – Favorável. Presidente -Vereador Milton Alves 

de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – Favorável. 

Presidente – Vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador 

Onevan Batista do Amaral – Favorável. Presidente -  Vereador 

Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

Favorável presidente. Presidente - Vereador Regivan Moraes 

da Silva, Vereador Regivan Moraes da Silva. Vereador Josias 

de Carvalho – Onze favorável e um ausente, presidente. 

Presidente – Obrigado Vereador Josias, faltou o Bianchi, 

Vereador Antônio Bianchi. Vereador Antônio Bianchi - 

Favorável seu presidente. Presidente - Declaro o projeto de 
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lei número 39 2.023 de autoria do Poder Legislativa Municipal 

aprovado em primeira e única discussão e votação, desculpa 

Vereador, desculpa. 1º Secretario - Em primeira única 

discussão e votação projeto de decreto legislativo número 

13/2.023 de autoria do Vereador Ederson Dutra outros Edis. 

Projeto de decreto legislativo, projeto de decreto 

legislativo número 13 de 3 de julho de 2.023, autor Vereador 

Ederson Dutra. Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao 

cidadão que especifica, concede o Título de Cidadão 

Naviraiense ao Senhor Luíz Hipólito da Silva. Presidente - 

Em primeira e única discussão e votação projeto decreto 

legislativo número 13/2.023 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal. Coloco em discussão, coloco em votação e solicito 

se chamado manifeste favorável ou contrário ao referido 

projeto, ao referido decreto, projeto decreto perdão, 

Vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 

Biscaro – Favorável. Presidente - Vereador Antônio Bianchi. 

Vereador Antônio Bianchi – Favorável. Presidente - Vereador 

Doutor Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Favorável. Presidente – Vereador Fabiano Domingos 

dos Santos. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Favorável. 

Presidente – Vereador José Roberto Pinheiro. Vereador José 

Roberto Pinheiro - Favorável. Presidente – Vereador Josias 

de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho- Favorável. 

Presidente - Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – Favorável. Presidente – Vereador Milton Alves 

de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – Favorável 

presidente. Presidente – Vereador Onevan Batista do Amaral. 

Vereador Onevan Batista do Amaral – Favorável. Presidente – 

Vereador Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio 

Volpato – Favorável. Presidente – Vereador Doutor Rodrigo 

Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Favorável. 
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Presidente – Vereador Regivan Moraes da Silva. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – Favorável. Queria justificar a 

ausência do Vereador Regivan Moraes da Silva no projeto, do 

projeto anterior. Vereador Regivan Moraes da Silva -  Trinta 

e nove Presidente. Presidente – Trinta e nove, pois o mesmo 

estava no gabinete atendendo um contribuinte a falta do 

Vereador está devidamente justificada. Vereador Regivan 

Moraes da Silva - Obrigado seu Presidente. Presidente - 

Quantos votos aí? Vereador Regivan Moraes da Silva – Doze 

votos favoráveis seu Presidente, e o 39 também com meu voto 

favorável, ele se encontra doze votos favorável, nenhum 

contrário, obrigado. Presidente - Declaro o projeto decreto 

legislativo número 13 de 2.023 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal aprovado em primeira e única 

discussão. 1º Secretario - Em primeira e única discussão e 

votação o projeto de resolução número 02/2.023 de autoria da 

mesa diretora, projeto de resolução número 2 de 28 de julho 

de 2.023, dispõe sobre a avaliação especial de desempenho 

dos Servidores Públicos no âmbito da Câmara Municipal de 

Naviraí. Presidente - Em primeira única discussão e votação, 

projeto de resolução 02/2.203, de autoria da mesa diretora. 

Coloco em discussão, coloco em votação e solicito a ser 

chamado manifesto a favorável ou contrário ao referido 

projeto. Vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André 

Ricardo Biscaro – Favorável. Presidente - Vereador Antônio 

Bianchi. Vereador Antônio Bianchi – Favorável. Presidente - 

Vereador Doutor Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – Favorável. Presidente - Vereador Fabiano 

Domingo dos Santos. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – 

Favorável. Presidente - Vereador José Roberto Pinheiro. 

Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável. Presidente - 

Vereador Josias de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – 
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Favorável. Presidente -Vereador Luiz  Carlos Garcia. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – Favorável. Presidente - 

Vereador Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves de 

Carvalho - Favorável. Presidente - Vereador Onevan Batista 

do Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral - Favorável meu 

presidente. Presidente - Vereador Rafael Amancio Volpato. 

Vereador Rafael Amancio Volpato -  Favorável. Presidente -  

Vereador Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da 

Silva –Favorável. Presidente - Vereador Doutor Rodrigo 

Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno -  Favorável. 

Vereador Regivan Moraes da Silva - Com 12 votos favoráveis 

e nenhum contrário seu Presidente. Presidente – Declaro o 

projeto de resolução número 02/2.023 de autoria da mesa 

diretora, aprovado em primeira e única discussão e votação.  

Passamos à Tribuna. Convido o Vereador Doutor Rodrigo Massuo 

Sacuno para uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno - Dispenso senhor Presidente. Presidente - 

Convido o vereador Josias de Carvalho para uso da Tribuna 

por 5 minutos. Vereador Josias de Carvalho – Dispenso. 

Presidente - Convido o Vereador Onevan Batista do Amaral. 

Vereador Onevan Batista do Amaral – Dispenso presidente. 

Presidente - Convido o Vereador Antônio Bianchi. Vereador 

Antônio Bianchi – Dispenso –Presidente - Convido Vereador 

Doutor Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – É, bom dia a todos mais uma vez, ser bem breve 

aqui em minhas palavras. É, e trazer uma situação de caráter 

informativo pra população.  É na sessão de hoje foi feita 

uma indicação número 313 de 2.023 né, no que tange a questão 

do funcionamento do laboratório municipal. Então a gente vem 

tendo várias demandas, não só eu, como Vereador Taquara e o 

Vereador Sacuno né. Relativo ao funcionamento do, do 

laboratório Municipal tanto como a jornada de trabalho dos 
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servidores da, desse estabelecimento. Em torno disso é, eu 

hoje numa reunião com o vereador Taquara, o Gerente Geral 

Simon,  junto com o Gerente de Saúde o Márcio Grey e tivemos 

a informação já o atendimento dessa indicação referente ao 

horário de funcionamento que vai passar das 6 horas da manhã 

até as 6 horas da tarde do laboratório municipal tendo uma 

pausa aí geralmente dos Servidores, é no horário de almoço 

das 12 às 13 horas tá. Então é eu que gostaria de parabenizar 

a prefeita Rhaiza, o Gerente Márcio, o Gerente Simon né. Por 

ter atendido essa solicitação né, a gente sabe que o horário 

de funcionamento do, de trabalho dos Servidores, ele tinha 

tido um aumento devido ao COVID, deu graças a Deus o COVID 

reduziu né. E agora está dando para, é implementar o horário 

reduzido do, do Servidor Municipal, e o horário ampliado do 

funcionamento é do laboratório. Então o Executivo conseguiu 

visualizar essa demanda e atender tanto o Servidor Municipal 

quanto a população. Então só queria trazer essa questão 

informativa, creio que o Executivo vai também é tá informando 

essa situação nas redes sociais, na rádio né, pra, pra 

informar a população. E eu de antemão venho trazer essa 

informação aqui, né, é de uma demanda tanto minha quanto do 

Vereador Taquara, quanto do Vereador Simon, aí trazendo essa 

novidade, e agradecendo aos responsáveis do executivo. É no 

mais eu gostaria de desejar uma boa semana a todos né, que 

Deus os abençoe né.  E Ah, e lembrando também do, do 

campeonato de pesca que teve também é realizado pela GEDEC 

né, um evento, infelizmente não consegui mas pelo que eu 

tive de informação evento muito bem feito muito bem 

organizado. Parabenizar a todos os envolvidos né,  o Guedes 

e toda sua equipe né, o Dobins o, todos eles lá que que fazem 

parte dessa pasta assim como executivo por estar trazendo 

esse evento já de, de grande repercussão estadual e municipal 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

que vem sendo feito. Um Obrigado a todos uma boa semana, 

Obrigado. Presidente – Eu que gradeço Vereador Doutor Daniel, 

convido Vereador Regivan Moraes da Silva para o uso da 

Tribuna por 5 minutos. Vereador Regivan Moraes da Silva - 

Senhor presidente nobres edis, população que nos ouve e nos 

assiste. Aqui quero aproveitar a fala do vereador Daniel 

Moretto, no qual também fui procurado Daniel, sobre essa 

regularização do, sobre o horário é conversei também junto 

com o gerente Márcio e ele me disse que teria uma reunião 

hoje, infelizmente não consegui ir. Mas isso aí é um fruto, 

uma vitória, assim dos vereadores unidos aí, se preocupando 

com funcionário público e não somente só pelo horário Daniel. 

Mas que vai beneficiar a população né, que é dois turnos, 

agora vai para três turnos é e sem onerar a folha. Então o 

mais importante é isso não vai onerar a folha, vai ser feita 

uma divisão entre eles lá para ter três turnos e vai ficar 

bom para todo mundo principalmente pra população né, pra 

população que vai ser a beneficiada nesse tudo, Então 

realmente agradecer falar em seu nome, do Sacuno, do Fabiano 

e relatar que também estava Junto nesse, nessa discussão e 

que é uma discussão que novamente vai beneficiar a população 

de Naviraí. É aqui quero parabenizar o Márcio né, pelo 

esforço, a prefeita Rhaiza Matos e todos os envolvidos, o 

Gerente Geral o Simon né também que esteve envolvido para 

que isso desse continuidade e fosse feito, então meus 

parabéns. Agora que eu queria é falar sobre o torneio de 

pesca o qual eu participei, aqui quero parabenizar o Guedes, 

ao Cláudio Pampa, a Rose, ao Adolfo. Daniel também tá 

mandando falar aqui pro Adolfo dar os parabéns ao Adolfo, e 

a toda a equipe né, a toda a equipe, o Cláudio Pampa que 

esteve lá né, ao Guedes é que é  o gerente da pasta. Agradecer 

também ao Luciano, ao Zé Branco pela cedência lá do pesqueiro 
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né. Foi maravilhoso, um dia maravilhoso né, agradecer aqui 

também a prefeita Rhaiza Matos, a prefeita Rhaiza Matos que 

deu o suporte total a essa gerência e desenvolvimento pra 

que esse torneio de pesca acontecesse. É que foi uma beleza, 

o tanto de gente que tinha, o tanto de família que tinha 

ontem lá, prestigiando o torneio. Também agradecer ao Zé 

Humberto né, Zé Humberto de Faria que sempre está à frente 

ali, ajudando somando ali, muito obrigado Zé. Agradecer a 

polícia militar ambiental ao qual esteve lá presente também, 

é o bombeiro, a Marinha. Um torneio de primeira de primeira 

mesmo, um exemplo, parabenizar os, a todos os ganhadores né 

das premiações do barco,  da carretinha, do motor elétrico 

e todo,  e também parabenizar e deixar enfatizado o torneio 

Mirim, o torneio Mirim de pesca que foi também de grande 

valia para essas crianças que gostam de pescar ali, Quero 

também parabenizar né em nome da minha filha Mariana de 7 

anos que participou desse torneio, parabenizar todas as que 

teve envolvida ali e a todos que fizeram esse torneio Mirim. 

Que Foi também uma grandeza, então quero agradecer a todos 

tá, por todos esses, esse desenvolvimento, esse belíssimo 

evento que houve na nossa cidade. Mandar um abraço também 

aqui para mim da Dona Maria que tá ali, Dona Otiília, são 

tudo ali moradores do Harry Amorim, e minhas vizinhas estão 

mandando aqui, que estão ouvindo, a minha comadre; minha 

cunhada Rose minha mulher, minha filha. Todos que estão ali 

presente ouvindo, o Tiago, vou falar o nome do Thiago meu 

afilhado, senão depois ele fica bravo comigo. Thiago, 

Natália, todo mundo, minha família, minha mãe, meu irmão. E 

desejar a todos munícipes de Naviraí um, uma ótima semana e 

que Deus abençoe a todos, muito obrigado Senhor Presidente. 

Presidente – Eu que agradeço Vereador Regivan. Convido o 

Vereador Rafael. Vereador André Ricardo Biscaro para uso da 
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palavra por 5 minutos. Vereador André Ricardo Biscaro - Seu 

presidente, nobres edis, público que nos ouve e nos assistem.  

Bom Dia novamente é falar algumas coisas aqui em relação a 

alguns trabalhos que nós temos desempenhado. Parabenizar 

primeiramente a, a minha amiga Neia, da Grência de da 

Assistência Social e toda a sua equipe pelo boletim semestral 

da vigilância que trouxe para nós aqui dar uma olhada, é 

mostra o belo trabalho que a assistência social tem feito 

né, o atendimentos as famílias; é  da Casa do Trabalhador, 

a educação permanente a, as, os atendimentos que os CRAS tem 

feito em todos os bairros da cidade. É um relatório bem 

especificado que mostra o, o que a gente na verdade aqui 

esses vereadores é já tem conhecimento, que é uma das 

melhores pastas aí da gestão da prefeita Rhaiza né, tem 

trabalhado muito. Só nesse início, nesse primeiro semestre 

2.023 foram mais de 3.000 cestas básicas doadas. Então 

parabenizar a a prefeita é em nome da Neia é pelo belo 

trabalho da Assistência Social né, que tem realmente mostrado 

um belo trabalho. É queremos é falar hoje, recebi de manhã 

os presidentes de bairro no meu gabinete né. Nós estamos aí 

trabalhando incansavelmente unido com as associações de 

moradores para que a gente possa resgatar os problemas 

máximos da cidade, para que a gente a gente possa levar pro 

executivo né. A cidade é muito grande nós andamos em vários 

bairros né, mas às vezes nós não sabemos de todos os, os 

problemas. Então os presidentes de bairros são essenciais 

para nossa, nosso mandato como Vereador para a gestão da 

prefeita, para todos né. Então é a gente tem a UMAN, que é 

a União das Associações de Moradores que o presidente Dalmo. 

Tem lançado editais em novos bairros, onde não tem a 

presidência do bairro, para que a pessoa possa se candidatar 

e, e, e virar um líder comunitário do seu bairro né, às vezes 
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muitos bairros aí consegue ser mais beneficiados, porque tem 

uma pessoa lá, trabalhando e lutando pela, pela Associação 

né. Eu sou Vereador, fui eleito Vereador, mas continuo como 

Presidente de Associação de moradores, para que a gente possa 

continuar cuidando do bairro. Até porque quando foi lançado 

o edital, é infelizmente ninguém quis, ninguém quis se 

candidatar né. Quero falar também aqui da Moção que nós 

fizemos para nosso amigo Toneta né. Grande e merecida Moção 

de congratulação do nosso amigo Toneta, merece Toneta que tá 

a mais de 19 anos aí trabalhando no município de Naviraí.  E 

ver aquelas crianças lá no dia da ação do dia das crianças, 

que comendo lanche, crianças que nem tinha às vezes condições 

de comer e algumas ali que nunca tinha comido um lanche, a 

alegria nos olhos delas é comendo foi, foi gratificante. 

Então parabenizo novamente o Toneta e a família dele, e 

também a Neia por proporcionar isso juntamente com o grupo 

Aquarela né. Hoje também quero dizer aqui das proposituras 

que fizemos, fizemos a propositura relacionada ao cemitério, 

para que consiga colocar britas no cemitério né, para acabar 

com a terra no cemitério e o mato, não só lá ali na frente, 

mas em  todo o cemitério né. Vamos pedir informações nas 

próximas sessões em relacionada ao novo cemitério que a 

população tem nos perguntado, mas como tá chegando o dia de 

finados nós temos que é olhar pro cemitério ao qual nós a, 

a, os entes queridos nossos estão enterrados, que é o aquele 

o mais antigo né. Então fizemos essa indicação para que eles 

pegassem e, e, e tentassem fazer esse projeto. Fizemos também 

uma indicação relacionada a pinturas de algumas ruas que 

foram recapeadas para por sinalização, porque realmente tá 

perigoso. Eu peço ao, o olhar é encarecidamente do, do Bore 

e também do, do, do, do, do, do nosso gerente Fabiano. Em 

alguns lugares aí que tinha quebra mola e não tem, tá 
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correndo risco aí de acidentes, a gente tem recebido bastante 

demandas. Em relação aos trabalhos do Vereador Rick, graças 

a Deus mais uma conquista que tá se finalizando, que é a 

Feira da Lua né como vocês viram aí nas redes sociais, a 

Feira da Lua mudou para outro lado da rua devido a nova 

construção da feira. Então a obra tá prevista aí para 

terminar em 7 ou 8 meses da Feira da Lua. Recurso do nosso 

Deputado Federal Beto Pereira, ao qual nos destinou aí R$ 

370.000,00, com a contrapartida do município, vai ser feita 

a feira. E nós temos trabalhado incansavelmente com várias 

demandas, conseguindo muita coisa para Naviraí né, hoje 

graças a Deus em recurso conseguimos aí mais de R$ 

2.500.000,00 com os nossos deputados. Então isso mostra que 

nós estamos trabalhando né, estamos sempre na atividade 

fazendo o nosso compromisso que nós temos com o povo, 

trabalhando pelo povo, lutando pelo povo, fazendo nossas 

ações sociais, que é, é uma das bandeiras que a gente faz, 

de fazer e trabalhar, continuar trabalhando pelo povo.  

Estamos aqui como Vereador hoje né, então vamos continuar 

lutando pelo povo incansavelmente, faça chuva ou faça sol. 

Agradecer essa sessão é calorosa, infelizmente eu peço até 

perdão pro Vereador Rafael, se me dirigir errado para ele de 

alguma forma, porque no poder da, na hora da fala às vezes 

a gente se equívoca, peço perdão é publicamente para vossa 

excelência.  Porque em momento algum quero briga com Vossa 

excelência, nós que somos parceiros de câmara, somos amigos 

fora daqui, a gente tem que lutar pelo povo. E parabenizo 

Vossa Excelência pelo requerimento que Vossa Excelência fez, 

porque é isso mesmo, tem que cobrar, se tinha algum dano no 

parque e, e, e eu não fui avisado, aí há um erro do gerente 

que deveria ter avisado a, a responsável do evento, que eu, 

eu falo em relação que eu, eu sou, eu, é minha equipe. Mas 
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eu também ajudo deveria ter me comunicado, para que a gente 

fizesse a, a reparação, a informação que eu tenho aqui não, 

não devo dando.  Mas respeito Vossa Excelência e Vossa 

Excelência tá certinho. Então desejo a Deus que desejo a, a 

o povo que tenha uma semana abençoada por Deus e que todos 

aí tenham uma semana em nome do Senhor Jesus, obrigado. 

Vereador Regivan Moraes da Silva - Senhor Presidente por 

questão de ordem aqui, só deixar um, vamos ver um recado, eu 

vou pôr um áudio aqui, ô pai fala que eu peguei três peixe 

pai, fala que eu peguei três peixe aí. Senhor Presidente, 

isso aqui eu quero parabenizar né, falar sobre o Guedes, 

essa é a felicidade das crianças que tiveram ontem, essa é 

uma fala da minha filha, parabenizar o Guedes e toda a equipe 

da GEDEC, ela participou do torneio e ela foi uma das campeã 

lá, pegou três peixes seu Presidente, obrigado. Presidente 

– Eu que agradeço Vereador Regivan , a palavra  Vereador 

Rafael Amancio Volpato por cinco minutos. Rafael Amancio 

Volpato - Senhor presidente, obrigado pela, pela palavra, 

hoje aqui venho trazer alguns números, do resultado do nosso 

trabalho, trabalho esse sempre com muita  responsabilidade 

em prol da população, correndo atrás incansavelmente de 

atender todas as demandas e toda a nossa população da maneira 

que é merecido né. Senhor presidente é com muita felicidade 

que nós temos conquistado diversas emendas, emendas essas 

que impacta a nossa população e recentemente tive na reforma 

da nova capela mortuária, falo nova porque uma reforma 

completa. Aonde era uma demanda muito importante e muito 

debatida pela população em relação a situação que se 

encontrava, e de imediato a Deputada Bia Cavassa, Deputada 

do PSDB. Dentre outras emendas conquistadas, é nos enviou 

emenda de R$ 300.000,00.  No qual 50% da Capela já está é 

pronta, acredito que dentro de mais algum mês ou mês e meio 
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já consiga fazer, entregar essa obra pra, pra nossa Naviraí. 

Senhor, senhor Presidente também conquistamos uma emenda de 

R$ 250.000,00 pra saúde pra compra de uma van com 

acessibilidade seu presidente deputada novamente Bia Cavassa 

uma pessoa que tem um olhar importante, teve um olhar durante 

seu mandato muito importante para Naviraí, através do nossos 

parcerias que conquistamos ao longo é do nossos anos 

políticos né, que tem resultado, muitos benefícios. Então 

essa van com acessibilidade para transporte de nossos 

pacientes também é naquele momento senhor presidente triste 

conquistamos da COVID-19, através de uma parceria com a 

Deputada também com o Ministério da Saúde R$ 400.000,00. 

Dinheiro esse, fundo a fundo para custeio e manutenção na 

saúde . E também uma emenda para o posto de saúde do Varjão 

para compra de cadeiras, ventiladores, ar condicionados, 

materiais de expediente. Então o trabalho do Vereador Rafael 

Volpato é direcionado a Naviraí, e dentre outras conquistas 

que tivemos e demandas atendidas através da Prefeita Rhaiza 

Matos que não podemos deixar de lembrar o brilhante trabalho 

que a nossa prefeita vem fazendo por Naviraí, é notável, 

notável a cidade que tá crescendo e tá em desenvolvimento.  

Obras por pelos quatro cantos da cidade, a Avenida Amambai 

que já foi recapeada a Avenida Mato Grosso que está em fase 

de recapeamento. Então isso é importante senhor Presidente, 

que nós precisamos de ter uma cidade bonita, uma cidade 

moderna, uma cidade cujo é a população bata no peito e sinta 

orgulho de morar e residir numa cidade que Naviraí tá se 

transformando.  Então obstáculos sempre tem, objeções sempre 

tem, só que nós temos que trabalhar em prol da população. E 

é isso que nós fazemos, fiscalizando o dinheiro público e é 

isso que o Vereador Rafael Volpato vai continuar fazendo por 

toda Naviraí e por toda população Naviraiense. Queria aqui 
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também senhor Presidente parabenizar a todos envolvidos no 

quinto torneio de pesca que foi realizado ontem. Nesse 

domingo é no Rio Amambai, uma festa muito importante é uma 

festa aonde traz investimento, traz fomento é na economia do 

nossa cidade. Temos mais de 70 participantes então 

parabenizar o Eugênio Guedes Gerente de Desenvolvimento 

Econômico e toda a sua equipe, pela organização também 

agradecer aqui não poderia deixar de esquecer o Edu Mendes, 

nosso da federação de cultura do Estado do Mato Grosso do 

Sul que proporcionou e ajudou com show com estrutura a 

realização desse evento.  Então senhor presidente, era isso 

queria desejar e dizer que o Vereador Rafael sempre estará 

fiscalizando e trabalhando em prol de cada população, cada 

munícipe Naviraiense, obrigado senhor Presidente. Presidente 

- Eu que agradeço o Vereador Rafael Amancio Volpato, quero 

aqui continuar agradecendo a presença do Jefinho que tá aqui 

com a gente até agora, até agora, o Maicon, Onevanzinho, em 

nome do Serginho todos os funcionários dessa casa de leis. 

Uma semana bem corrida Vereador Onevan, estivemos em Campo 

Grande na, na nossa convenção do partido PSDB onde foi 

reconduzido o Reinaldo Azambuja ao, ao cargo de Presidência 

Estadual. Um evento onde compareceu em massa a classe 

política do estado, tanto do pessoal do PSDB como de partidos 

aliados e partidos não são aliados que tem o respeito pelo 

PSDB. Conversei com o ex-governador Reinaldo Azambuja, 

conversei com o nosso Governador Eduardo Riedel e reafirmei 

a ele o nosso compromisso com município Naviraí. Em, em 

aportar emendas e dinheiro e, e suporte financeiro pro 

município é dar uma alavancada e falei mais uma vez com, com 

o Governador Eduardo Riedel, sobre a geração de emprego e 

renda. E ele me prometeu que é, a primeira empresa que chegar 

no estado e tiver uma logística que que possa usar a 
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logística da nossa região aqui, ele vai trazer pro município 

Naviraí. Quero dizer também, que conversei com a prefeita 

Rhaiza Matos lá em Campo Grande. Tive uma conversa política 

com ela é uma conversa bem tranquila e ela ouviu bem e ela 

se comprometeu em fazer algumas né, algumas mudanças no 

governo, no governo dela né. Fazer uma reforma administrativa 

para, para que a máquina né comece a deslanchar de uma forma 

diferente do que vem sendo feito agora. E ela ficou bem 

aberta a essa conversa, eu acredito e tenho certeza que ela 

vai  fazer uma reforma administrativa mesmo, vai trocar 

algumas, algumas, alguns gerentes, algumas gerencias de 

área. algum gerentes de equipe, algum de núcleo é não para 

que é, é, é seja perseguido algum funcionário, algum gerente 

nada disso. É para que a máquina rode mesmo com excelência, 

ela entendeu a minha colocação, fiquei feliz com a fala com 

a prefeita e espero que agora ela coloque em prática essa, 

essa, nossa esse, nosso diálogo. E conversei com o Gerente 

Geral também Simon Rogério Freitas Alves da Silva o Vereador 

licenciado dessa casa de leis, o mesmo me disse que está 

propenso né se assim a prefeita desejar ele voltar a essa 

casa de leis. O Simon me disse que talvez semana que vem já 

protocola o seu pedido de retorno essa casa de leis aqui. É 

a pedido da prefeita Rhaiza talvez possa ser a liderança da 

prefeita nessa casa de leis. Mas isso aí é tudo uma 

conversação do vereador Simon  com o Vereador Doutor Daniel 

Moretto né, o partido PSD, ele tem que estar alinhado né, 

porque o, o vereador Simon Rogério ele está no mandato da 

prefeita Rhaiza, o PSD está no mandato da prefeita Rhaiza 

com o Gerente de Obra Flávio Tanos, com o Gerente Geral Simon 

Rogério e demais integrantes do partido,  está no governo da 

prefeita Rhaiza. E nada mais correto né do que ter um 

alinhamento dos, do mandato do Vereador Simon e do Vereador 
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Doutor Daniel Moretto né. Tem que ter um alinhamento isso é, 

é a  política. E eu acho que o vereador Simon é tá um pouco 

descontente com a atuação do, do, do vereador Doutor Daniel 

Moretto e disse que retornará a essa casa e assumirá o seu 

mandato o mais breve possível. Eu, eu tenho uma de estima 

muito grande pelo Vereador Doutor  Daniel Moretto que é um, 

um, um excelente parlamentar né, mas a, a, aquele convívio 

com o Vereador Simon faz falta né, aquele debate saudável, 

aquela, aquele nós tínhamos o mesmo, o mesmo intuito né, que 

sempre foi é uma discussão para trazer benefício pro 

município Naviraí. Então semana que vem, não sei se vai ser 

semana que vem que ele vai protocolar sua seu retorno essa 

casa de leis. Mas essa conversa também foi colocado na mesa, 

então quero deixar bem claro né. Nós estamos aqui para 

contribuir, nós não fechamos porta para ninguém Onevan, nós 

não fechamos porta para ninguém. Mas a partir do momento que 

a prefeita começar a nos ouvir e colocar em prática os nossos 

pensamentos, não tem por que não sentar à mesa. Mas tem que 

fazer uma reforma administrativa de qualidade uma reforma 

administrativa aonde tem que cortar na própria carne mesmo 

né, e mudar é, em algumas partes a, a cara do mandato da 

prefeita Rhaiza. Ela tá muito suscetível a isso, fiquei feliz 

com essa conversa e, e digo que o município Naviraí só tem 

a ganhar, se ela fizer isso eu acho que a, a, a, a situação 

da administração, ela pode mudar da água pro vinho. Então eu 

acredito e espero essas mudanças dentro do governo da 

prefeita Rhaiza. Quero agradecer aqui ao meu primeiro 

secretário André Ricardo Biscaro que sempre está aqui do meu 

lado mesmo é a sessão durando várias horas é o único que 

fica aqui é sempre junto aqui na mesa diretora e sei do 

trabalho que Vossa Excelência tá fazendo, o trabalho que 

Vossa Excelência faz aí fora. Vossa Excelência é um vereador 
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atuante de verdade, Vossa Excelência vive o mandato de 

Vereador, tudo que Vossa excelência  disse para mim lá atrás, 

que o sonho de ser Vereador, Vossa Excelência tá colocando 

em prática. Isso incomoda muita gente Vereador é André 

Ricardo Biscaro é o Vereador Regivan Moraes  da Silva na 

última sessão, ou penúltima  sessão, ele tem, fez uma 

comparação daquela parábola lá da, do vagalume e a cobra e 

aquela, aquilo ali cabe exatamente o mandato de Vossa 

Excelência. O brilho incomoda, o brilho incomoda, mesmo Vossa 

Excelência,  mesmo o vagalume não  sendo  da cadeia alimentar 

da cobra, mas mesmo assim ela queria pegar,  não era para se 

alimentar, era para acabar com a luz dela. Então mantenha o 

foco, mantenha o seu trabalho, muita tranquilidade com fé em 

Deus. Que  os, os  fruto que o senhor vai colher é o que tá 

sendo plantado hoje. Eu tenho certeza que seu futuro será 

brilhante na política, Vossa Excelência não pode ficar fora 

da política, Vossa Excelência é diferenciado. Nada mais 

havendo a tratar, sobre a proteção de Deus, declaro encerrada 

a presente sessão. Tenham todos uma boa  semana. PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, 

aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e vinte 

e três.                               
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